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gitott örök nyughelyre, a temetőbe. A 

mieinkhez. Akikre kegyelettel és meghatód- 

va emlékezünk vissza, mert mikor velünk 
lytán, mikor még jóformán a bucsu ásunk 

egymásiránti jókivánságaink sok gond- 

és bájjal megszerkesztett mondatai a 

lünkbe csengenek, sietünk elmondani még 

amit, amit az utrakész mozdony pöféke- 

Sse és a különféle állomás-zaj lármája köz- 

en nem tudunk és talán nem is mertünk el- 

nondani. 

Miott álttunk egy jó néhányan virággal a 

kben és egy kissé feszélyezetten vála- 

zolgattunk az ön kérdéseire és hüséges 

isszhangként mosolyogtunk vissza az Ön 

nosolyaira. Pár napot töltött csak itt miná- 

unk s mi minden percét, még az utolsókat 

s, igyekeztünk a magunk részéről a lehető 

szebbé és legemlékezetesebbé tenni, amit 

bucsuszavai is eléggé nyugtáznak. 

- Igazán sajnálom, hogy már vége van 

s el kell repülnöm maguk közül. Szimpati- 
kus és mindenkor udvarias ifju gárda a 

maguké. Sokat nevettünk és sokat szóra- 

nk s bizony még sokáig fogok emlé- 

zni ezekre a napokra. Mint leány köszö- 

m a sok figyelmességet, mint városuk 

ndége pedig gratulálok a sikerült idegen- 

zetéshez, hogy ugy a táncparketten, mint 

sporthelyeken férfiasan megállották a he- 

üket. Apropos, egyetlenegy bünük mégis 

csak van s ez nem megy a fejembe. Hogy 

ehetséges az, hogy ne tudják a... táncot? 

(A furcsa névre már nem emlékszem.) De 

ha megigérik, hogy mire ismét meglátoga- 

om magukat, már müvészek lesznek ebben 

is, akkor ezt is kivételesen megbocsájtom. 

voltak, tanitottak, neveltek minket, vigyáz- 

tak, féltettek és szerettek bennünket, ahogy 

csak szülői, testvéri vagy nevelői sziv sze- 

rethetett. Bevallom, a hüvös estben belebá- 

mulva az apró kis fényekbe, melyeknek 

lángján talán csak a sok keserü sóhaj imbo- 

lyog keresztül, egy-egy pillanatra megcsil- 

lantott valamit, amit látni nem szabad, csak 

érezni, őszntén érezni, mitől egybefoly a 

bánatos ünnep minden csillogása és elhomá- 

lyosul a szem... S odakünnről, tul a drót- 

keritésen, tul a házakon, a tülekedés-forga- 

tag világából, ahol észre sem veszik, küldi 

szavát ide hozzánk, mig tornya figyelmez- 

tetőleg mutat a csillagtalan égre, az első és 

utolsó szó hangja: bim-bam, bim-bam. 

- Képzelje, kedves Henriette, ezt tettük 

mi, kalaptalanul, felhajtott gallérral, kez- 

tyütlenül kulcsoltuk össze kezeinket és sut- 

togtuk magunkban: memento. S tudja mit 

tett az az ifju, akinek öÖn, Kedves, azt 

mondta, hogy oldalban a szmókingja ta- 

valyelőtti fazont visel? Távolabb tőlünk 

megállott egy sirhant előtt, kivett a zsebé- 

ből egy ujságpapirba csavart faggyugyer- 

tyát s odatüzte a középre, ahol magas és 

dudvás volt a fü s mikor meggyujtotta, rá- 

vetette fényét a keresztfán az ő - család- 

nevére. Nem is kripta, nem is diszes már- 

ványszobros nyughely! 

Vajjon mit szólt volna ön ehhez? Vajjon 

elnyertük volna mi akkor is azt a dicséretes 
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egyszer fölöttünk és próbáljon tekintetbe 

venni bennünket ezen gyarlóságainkkal 

egyetemben. Képzelje önmaga elé lovagjait, 

amint gyalog járják végig azt az utat, ami 

önnek még autón is hosszadalmas és ké- 

nyelmetlen volt. S ne csodálkozzon, ha ezen 

ifjak közül valamelyik nyolc után a testvére 

elé megy, mert „már késő van s jó lesz sze- 

génykének egy kis séta, bizonyára elfáradt 

a varrásban." Mert tudja, nálunk ez is kell. 

Képzelje, varrni és dolgozni, pénzért, ke- 

nyérért, meg vasárnap misébe menni, mert 

egy hosszu, szürke hét után fáradt a lélek 

is. Mert minálunk ez is van. 

- Ime most már megérti, hogy miért 

nem tudjuk azt a táncot és miért nem le- 

szünk müvészek abban, ha ismét visszatér 

és vizsgáztat bennünket. Nemsokára eljön a 

legszebb és legcsaládiasabb ünnep. Jőjjön 

akkor el. Megmutatjuk, hogy hogyan kell 

ünnepelni és hogyan kell örülni annak az 

apró kis fának, amely a hideg decemberi 

éjszakából bekerült ide hozzánk, hogy csil- 

logjon és hirdesse a megbeocsátást, az örö- 

möt, mert Karácsony van, mert szent este 

van. önnek tavaly, mint mondta, Montpel- 

Herben kivilágitott pezsgős palackok hirdet- 

ték a háromméteres fáról a Karácsonyt. 
Jőjjön, majd meglátja mennyire megjóza- 

nodik, ha a nagyanyó, istentudja hányad- 

szor, meséli el a betlehemi történetet és 

megmutatja a fa alatt a szerecsenkirályo- 

kat. Ha eloltják a lampát s a Mennyei Atyá- 

hoz fohászkodó családot bearanyozza a hit 

és a szeretet fénye. 
Sajnálnám, ha azt hinné, hogy üres sza- 

vakat mondunk, csak azért mert valamikor 

régen mint gyermek olvasott ilyesmit a me- 

szenkeszrőséG és KIaDŐHIVATAL 
elnya a. c. enArani 4. - TELEFON 2-S2 

pillanatra kivetkőzik abból a sok hideg szó- 

ból, amely az egész énjét és életét veszi kö- 

rül. Ha felcseréli egyszer ezeket és Bueno, 

Clée, Crépe Maroguin, Sirée, Lavable he- 

lyett megtanul sokkal egyszerübbet, mint 

például - anyám. Mert a havas, kis házte- 

tők alatt, elmélázva a nyugodalmas, csön- 

des áhitaton, szemben a karácsonyfa jelen- 

tőségének kétezeréves multjával, higyje 

meg, Kedves, önmagába száll, lelkiismeret- 

furdalásai lesznek a hétköznapok, a szürke, 

egyszerű hétköznapok apró kötelezettségei- 
vel szemben, megdöbben lelkiségének sivár- 

ságán és hirtelen kezdi arcán érezni az idők 

intelmét és látni a jelzőtáblát: igy nem sza- 

badna. 

És meglássa, felszabadulva e lidérenyo- 

mástól, kipirultan a végre feltörő önvád 

mardosásától, megérti azt az estét, megis- 

mer mindannyiunkat, megismeri sajátma- 

gát és akkor majd kap egy kis vendéget is, 

mely elhomályositja a csillogást, melyet 

nem fog megmosolyogni, hanem érezni, 

őszintén érezni fog, de amit mi már isme- 

rünk, hisz hozzánk titokban oly sokszor be- 

kopogtat... A fa alatt majd megtalálja az 

ajándékát is a többi között, folytatását 

gyermeki emlékeinek - a mesekönyvet. 

Lapozgassa szivével és hallgassa suttogását 

hosszu, igaz mesét mond az el, büszkén ra- 

gyogó évszázadokról, fejedelmekről, dicső- 

ségről, pusztulásról, történelemről. És ak- 

kor mi is eltemetjük és elfelejtjük, hogy, 

egyszer künn az állomáson nem mertük el- 

mondani, hogy szégyeljüuk magunkat ön 

előtt, Henriette, hanem örömmel üdvözöl- 

jük magunk közt, a mieinkkel - Magát, 

Irén. Halmos A. Tibor 
köszönetet? Nem tudom, de itélkezzen még sekönyvében. Nem is fogja sajnálni, na egy 

Au revoir. 

Igy csiripelt elszontyolodó lovagjai felé 

ön, kit Irénnek, saját kedvtelése s a rövidi- 

tés kedvéért Henriette-nek neveztünk. 

Ha odahaza elolvassa e sorokat, kedves 

Henriette, talán egy pillanatra gondolkodó- 

ejti, hogy azt jegyeztük meg: „nem mer- 

elmondani". Kérdi, hogy miért? Hát 

érem sziveskedjék csak tovább meghall- 

gatni. Mikor már fönt a magasban láthatat- 

akartuk. 

Nos, ma már rájöttünk - egyenként. 
különösnek hangzik, ha ugy fejezzük 

magunkat, hogy a hétköznapok tanitot- 

Melyek ezrivel for- 

A miénkben. 

kor nem a finom megjelenés, a sima 

az előkelően hanyag mozdulatok, fris- 

és gondtalanul szellemi magaslatok ta- 

posásai dominálnak, hanem az a kétség- 

setten ránktekintő szempár, amely né- 

apon - Mindszentek napja volt. Lássa 

ak ilyesmi is van mifelénk. S az ön délceg 

vagjai, mikor a napi elfoglaltságnak vége 

volt, elmentek egyenként az oly magaszto- 
san csöndes és bánatos őszirózsák, sok száz 

százával 

Madrid most már rövidesen teljesen a 
nemzetiek kezén lesz. Franco tábor- 

nok megbizásából tegnap repülőgépekről 
röpcédulákat dobáltak le Madrid utcáira 
és ezek a röpcédulák felszólitják a vörös 

milicia tagjait, hogy adják meg magu- 

kat. Minden katonának, aki fegyverével 

együtt megadja magát, Franco tábornok 

büntetlenséget biztosit. A felszólitásnak 

máris eredménye mutatkozott. 
A péntekről szombatra virradó 
éjszaka, valamint a szombati 

nap folyamán a város északi ré- 
szeiben többszálz vörös katona 

megadta magát. 
Ennek következtében a nemzeti hadsereg 
több utcát minden harc nélkül szállha- 

tott meg. Azok a vörös katonák, akik 

megadták magukat, elmondották, hogy 

Madridban már egyetlen felelős kor- 

mánytényező sincsen és hogy a főváros 

védelme nem egységes. 
A vörös csapatok már nem tart- 

hatják magukat sokáig, mert 

nyolc nap óta kivülről semmi- 

ertyvácska és szines mécses által megvila- féle élelmiszert nem kaptak. 

Fegyveres asszonyok és 
szöknek át Madridban 

a nemzeti csapatokhoz 
Párisi lapok jelentése szerint Madrid- 

ban a vörös katonák a Manzanares-folyó 

valamennyi hidját felrobbantották, hogy 

a nemzeti csapatoknak a folyón való át- 

kelést megnehezitsék. A nemzeti csapa- 
tok több helyen ponton-hidakat létesitet- 
tek és azokon keltek át a folyó tulsó 

partjára. A vörös katonák szakadatlanul 
lőtték őket, azonban ennek ellenére még- 

is sikerült az átkelés. 
A nemzetiek remélik, hogy má- 
ra, legkésőbben pedig holnapra 
sikerülni fog a Manzanares fo- 

lyő tulsó oldalát egész szélessé- 
gében megszállni és azután egy- 
ségesen folytathatják az elő- 
nyomulást. Biznak benne, hogy 
ezzel a spanyol fővárost telje- 

sen a hatalmukba kerithetik. 

Párisi lapok jelentése szerint Primo de 

Rivera fiát a kommunisták valóban 

kivégezték. A spanyol fasciszták ezért 

véres megtorlást készitenek elő. Több 

ezer kommunista tusz van a kezeik kö- 

kozik. 

zött, akik közül igen sokra a halál vára- 

leányok 

A nemzeti csapatok főparancsnoksága 

rádión felszólitotta ujból a semleges ha- 

jókat arra a veszélyre, amely őket fenye- 

geti abban az esetben, ha a barcelónali 

kikötőket nem hagyják el. 

A francia hajók éjjel fényszó- 
rókkal világitják meg az árbó- 

cukon lengő trikolort, nehogy a 

nemzetiek hadihajói tévedésből 

esetleg bombázzák őket. 

Megirtuk annak idején, hogy Iror- 

szágban mozgalom indult meg, amely- 

nek az volt a célja, hogy huszezer ir 

fasciszta elinduljon Spanyolországba 
és 

ott a kommunisták ellen harcoljon. 
Az 

ir kormány azonban ezt a mozgalmat 

nem engedélyezte. Tegnap oDu iiy 

tábornok, az irországi fasciszta brigád 

parancsnoka, negyven emberrel elindult 

Spanyolországba, hogy ott a nemzeti 

csapatok oldalán harcoljon. Ugyancsak 

tegnap 
az angol parlament hat tagja 

repülőgépen indult el 
teba, hogy ott a helyszinén ta- 

nulmányozza a spanyolországi 
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helyzetet. 

Tapasztalataikról jelentést készitenek 

és azt az angol parlament hirszerző iro- 
dája elé terjesztik. 
Az angol sajtó behatóan foglalkozik 

Eden külügyminiszternek a spanyol 

polgárháboru ügyében tett kijelentései- 

vel. A lapok nem tartják kizártnak, 
hogy Anglia és Franciaorszag mindkét 

spanyolországi ellenfelet hadviselő fe- 

leknek ismeri el, ami jogilag egyenlő 

volna ugy a madridi, mint pedig a bur- 

gosi kormány elismerésével. Angliának 

és Franciaországnak ilyen körülmények 

között elegendő ideje volna a polgár- 

háboru végét kivárni és csak azután 
határozni, hogy Spanyolországban me- 

lyik kormány rendelkezik a törvényes 

vatalommal. 

A burgosi kormánynak Német- 

ország részéről történt elisme- 

résekor Franco tábornok me- 
leghangu köszönő táviratot in- 

tézett Hitler német birodal- 
mi vezérhez, aki ugyanilyen 

szivélyes hangu sürgönyben 

válaszolt. 

Lisszaboni jelentés szerint Barceló- 

nába négyezer francia önkéntes érke- 

zett, akik részt akarnak venni a nemzeti 

csapatok elleni harcokban. A francia 

önkéntesek között hatvanhárom nő is 
van, akik kijelentették, hogy fegyver- 
rel a kezükben akarnak szembeszállni 

az ellenséggel. Még nem bizonyos azon- 

ban, hogy Caballero-kormánya tel- 
jesiti-e a francia amazonok kivánságát. 
A spanyol nemzeti csapatok repülőgé- 

pei tegnap is megjelentek Madrid felett, 

pedig müködésüket nagyban akadályoz- 

ta a köd és a vihar. 

A Casa del Campo közelében 

tegnap négyszázhusz fegyveres 

asszony és leány szökött át a 

nemzetiekhez. 

Ezek eddig a vörösök soraiban teljesitet- 
tek szolgálatot. Elmondották, hogy a 

kommunisták kényszeritették őket a 

fegyverfogásra. A női brigádban sok 

tizenhat-tizenhét esztendős leány is van. 

Elmondották, hogy a városban éhinség 

dul és a hangulat igen nyomott. A kom- 

munisták a birtokukban levő utcákat 
mindenütt erőditményekké alakitották 

át. 

Igen sok orosz kommunista tarr- 

tózkodik Madridban. Ezeknek 

leginkább az a feladata, hogy a 

vörös miliciának a nemzetiek- 

hez való átszökését megakadá- 

lyozzák. Ha ezek az oroszok nem 

volnának, -mondották a nők- 

ugy már az egész vörös milicia 

régen megadta volna magát. 

A nemzetiek hadvezetősége röpcédulá- 

kat dobott le ujból Madridra. Ezeken fel- 
szólitják a polgári lakosságot, hogy vo- 

nuljon a salamancai városnegyedbe, 

amelyben a külföldi követségek vannak. 

Ez a városrész, amelyben az angol kö- 
vetség is fekszik, védett hely, amelyet a 

bombák kimélni fognak. Ez a védett rész 

másfél kilóméternyi hosszu, de már zsu- 

folásig hemzseg az emberektől. Akiknek 

a házakban, a padlásokon és a pincékben 

nem jutott hely, azok az utcákon tábo- 

roznak. 

Alicanteban számos szovjetorosz ka- 

tonatiszt és mérnök van, akik Szovjet- 

oroszországból hozott anyaggal védelmi 

vonalat épitenek ki. 

Ez a védelmi vonal a tenger felé 

néz és az a feladata, hogy a 

nemzetiek partraszállási kisér- 

leteit lehetetlenné tegye. A vé- 

delmi vonal mentén számos 

földalatti aknát is elhelyeztek. 
A madridi vörös védelmi bizottság je- 

lentést adott ki, amely szerint a vörös 

csapatok helyzete az egyetemi városne- 

gyedben megerősödött, mert sikerült on- 

nan a nemzetieket teljesen kiszoritani. 
Köfer volt barcelónai német konzul 

hetvenkét menekült német állampolgár- 

ral Genuába érkezett. A menekültek, 

akik folytatják utjukat Németországba, 

mesélik, hogy Spanyolországban borzal- 

mas állapotok vannak. A német kormány 

Paupel szolgálaton kivüli őrnagyot 
nevezte ki a burgosi kormány mellé ügy- 

vivőnek. 

1 

Sehmitt 

visszalért Bécsbe 
Schmidt Guidó osztrák külügyi 

államtitkár befejezte Berlinben a német 

birodalom felelős vezetőivel való meg- 
beszéléseit. A tárgyalások eredményé- 

ről hivatalos jelentést adtak ki, amely 
hangsulyozza, hogy az összes időszerü 

problémákat a legbarátságosabb módon 
beszélték meg. Megállapitották, hogy a 

két kormány véleménye az összes kér- 

désekben egyező. 

Elhatározták, hogy minél előbb 

megkezdik a kereskedelmi kap- 

csolatok kiépitését és az erre 

vonatkozó tárgyalásokat de- 

cember 7-én inditják meg 

Bécsben. 

A téli turista kirándulásokhoz szüksé- 

ges devizákra vonatkozólag is megálla- 

podás jött létre. Beható tárgyalást foly- 
tattak a két részről való állami kapcso- 

fentartásának ügyét is szolgál- 
ják. 

Schmidt osztrák államtitkár beható 

megbeszélést folytatott Bohle osz- 

tályvezetővel, a német állampolgárok- 

nak külföldön való szervezkedési kér- 

déseiről és megállapitották, hogy a ju- 

lius 11-iki szerződés értelmében 

Németország sem belső, sem 

pedig külső eszközökkel nem 

kivánja érinteni Ausztris füg- 

getlenségét. 

A tárgyalásokon Papen bécsi né- 

met nagykövet is résztvett. Jólinfor- 

uszírált külüyi államtitkár 
belejezte berlini tárayalásait és tegnan renülő 

z 

génen 

lásokhoz füzött várakozások, amelyeket 

Berlinben Schmidt látogatásával kap- 
csolatosan tápláltak, mind beteljesed- 
tek. 

Schmidt államtitkár tegnap délben 
kiséretével külön repülőgépen Berlinből 

1 Bécsbe utazott. A tempelhofi repülőté- 

ren Hitler birodalmi vezer megbizá- 

sából megjelent Meissner államtit- 
kár, ott volt továbbá Neurath báró 

külügyminiszter, valamint az osztrák, a 

magyar és az olasz követ is. A repülő- 

téren megjelent Papen nagykövet is, aki 

valamivel később, a menetrend szerinti 
mált körök értesülése szerint a tárgya- repülőgépen utazott Bécsbe. 

Bécsből iványito tták a vomániai 
kommunista szervezkedési 

latokról, amelyeket lehetőség szerint 
javitani akarnak. Ehhez a julius 11-én 
létrejött egyezmény szolgáltatja az ala- 
pot. Mindkét kormány egyetért abban, 
hogy 

a két német állam a sorsközös- 
ség által szorosan egymáshoz 

yvan kapcsolva és a köztük 
létrejött megértéssel a béke 

Gondolsz-e arra, milyen sokan fáznak embertestvéreid ? 

Csak öt darab tűzifát kérünk számukra! 
Oecska ruhaneműt! 

Vasárnap. november ii-en jönnek a gyültökocsik a v kerületben Készitsük elő a nálkülözőknek szánt adományokat. 
Katolikus Női Misszió IV. kerület 

zást és megállapitotta, hogy a Komin- 

Az osztrák fővárost az utóbbi hetek- 

bn szinte elárasztották kommunista 
röpcédulákkal. Az osztrák állambizton- 

isági rendőrség meginditotta a nyomo- 

tern Bécsben székelő fiókja élénk tevé- 
kenységet folytat a délkeleteurópai álla- 
mok ellen. A kommunista propaganda 

központot, amely Románia kommunistái- 

val állott összeköttetésben, ugyanis 
Bécsben helyezték el és hamis utlevelek- 
kel rendelkező megbizottak segitségével 
onnan irányitották a romániai kommu- 

nista szervezkedést. Bécs megtisztitása 
érdekében a rendőrség általános razziá- 
kat tartott és sikerült is ötven kommu- 
nistát elfogni. Köztük van Pauker 

Marecel, a craiovai hadbiróság által el- 

s 

ost 1s 
Nagyságos asszonyom, mi 
vagyunk az elsők, akik 
bemutatjuk Önnek azt az 
anyagot, mely szenzációt 
keltett Páris elegáns höl- 
gyei körében, a 

„apcice". 
Valódi csak a selyem szé 
lén beszövött „Caprice 
Gallia" márkával. 

Captice-selyem a legideáli- 
sabb őszi és téli ruhák 
és kosztümök számára 

Gallia 
Timisoara, Bd. Ferdinand 7 (Palace) 

itélt Pauker Anna férje, valamint AVer- 
ba c h Leiba ismert agitátornő is, akiket 

Romániában már elitéltek kommunista 

üzelmek miatt. Bécsben mindketten ál- 
néven szerepeltek. A román állambizton- 

sági rendőrség közölte mindkettő mult 

jára vonatkozó adatokat a bécsi rendőr- 
séggel. Averbach Leiba besszarábiai il- 

letőségü, aki többször átszökött már a 
Nistru folyón és sorozatos büncselekmé- 
nyeket követett el a román állam ellen. 

Ausztriában hamis iratok használat 
miatt kerülnek mindketten a biróság elé 

és büntetésük kitöltése után kitoloncol- 
ják őket Ausztria területéről. Ezzel kapp 
csolatban Románia kérni fogja Pauker 

Marcel kiadatását. 
.......... 

Karácsonvi és ujávi ujdonságajándékok 
legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

BEabakülönlegességek 

ollákKároly 
papir- és játeküzletében 

Timiseara IV., Biafa Gen. Dranalina 0 
Nagy választóék Mikulás-ajandékokban 

A Ilgyi 
dancing- bárban 

ma, vasárnap 

fáncos leadólután 
az összes művészek 

felléptével 

.. 

tyitóka 

Régi gyerekjátékot! ! 



Az egész világot lázba hozta 

egy uj amerikai gyógynövény 
Uzgy az Egyesült Allamok, mint az összes 

európai országok tudományos köreit is 

meglepte az a rendkivüli siker, amelyet egy 

Amerikában nemrégen felfedezett gyógynö- 

vény kivonata az orvostudományban kel- 

tett. Még olyan esetekben is, ahol a beteg 

már 10-15 éve szenved krónikus gyomor-, 

vese-, vagy májbajokban, nagyszerü gyógy
- 

szernek bizonyult. A betegek, akik már 

minden reményüket feladták, hogy valaha 

legészségesek lesznek, ma köszönőlevelek 

tömegét küldik: a „GASTRO-D használata 

után, amely ennek az amerikai gyógynö- 

vénynek kivonata. 
„GASTRO-D" kapható az ország minden 

ögyszertárában és drogériájában, vagy 

stán megrendelhető 130.- lei utánvét 

ellett Császár E. gyógyszertarában, 

alea Victoriei 124. 

zmzzzszt 

Az elbocsátott nostatiszíviselők 

felehhbezését elutasitották 
Schaáffer Arpád, Heinz Antal és 

anovits Piroska postatisztviselők, 

akiket a román nyelv elégtelen tudása 

miatt állásukból elbocsátottak, az itélő- 

tábla előtt közigazgatási pert inditottak 

posta ellen. Az itélőtábla a keresetet 

mult héten tárgyalta, azonban nem 

ozott itéletet, mivel a tanácsban véle- 

iku 
nh 

vániy 

ajjon ebben az esetben helye van-e az 

lőzetes fegyelmi vizsgálatnak, vagy 

pedig enélkül is megtörténhetik az 

azonnali elbocsátás. Tegnap az itélő- 

selő felebbezését elutasitotta. 

.... 

A somesmegyei Cornesti községben, 

anhol a magyarok és románok mindenkor a 

legnagyobb egyetértésben éltek egymással, 

a tavasszal elhatározták, hogy a község 

hősi halottainak emlékmüvet emelnek. Kö- 

zösen elhatározták, hogy az emlékmüvön 

uzy a román, mint a magyar hősi halottak 

neveit feltüntetik. Ebbe a szép egyetértés- 

be Bota Crigore tanitó vitte bele a vesze- 

kedést, mert azt követelte, hogy a község 

főterén álló Megváltó-keresztet távolitsák 

el és annak a helyére kerüljön az emlékmü. 

Ezt a magyar lakosság ellenezte, ami miatt 

a községi gyülésen heves jelenetekre került 

a sor. Bota Grigore erre a deji ügyészség 

előtt tizenkilence magyar ellen feljelentést 

tett, akiket azzal vádolt, hogy a román nem- 

zetet és a román államot megsértették. A 

deji törvényszék ebben az ügyben most tar
- 

otta meg a főtárgyalást és azon a vád alap- 

ftátülbal 

- 

ilenc vádlottat felmentették. Közben az 

emlékmü is elkészült és azt a falu főterén, 

kereszt mellé állitották, amit a magyar la- 

kosság is szivesen fogadott. 

ujságirót. Berey Géza satumarei uj- 

még 1931-ben cikket irt a carei- 
marei népszámlálási adatok tanulságai- 

1. A cikk miatt az ügyészség az ujság- 
iró ellen államellenes izgatás cimén vá- 
at emelt. A cluji törvényszék tizennégy 

idbeli elhalasztás után most tartotta 
eg a főtárgyalást és Berey Gézát a vád 

és következményei alól felmentette. 
Minthogy az ügyész nem felebbezett, a 

talanságának kiderülése után mind a tizen- 

Felmentették az izgatással vádolt 

Magyarpárti közgyülések. A Ma- 

gyar Párt III. kerületi tagozata ma dél- 

előtt háromnegyed tizenegy órakor 
tartja meg évi rendes közgyülését a 

Magyar Ház nagytermében. Az elnöki 

megnyitó után következik a titkári és 

pénztári jelentés, majd megejtik az ál- 

talános tisztujitást, Tárgyalásra kizáró- 

lag olyan inditványok kerülhetnek, 

amelyeket előzetesen irásban beterjesz- 
tettek. A Magyar Párt buziasi tagozata 

a jövő vasárnapon, november 29-én dél- 

után három órakor a Modern-étterem- 

ben évi közgyülést tart. A közgyülésen 
választás utján betöltik a Kayser Ber- 

talan elhalálozásával megüresedett el- 

nöki tisztséget. 

a 

ba fakarékeskodik. mer lakarékoskoda 

mindia kell. De ha mindamelleit valami jót 

es táplalót kiván, főzzön Valódi Franck kal 

készítelt 

a jgaza van:" 

Egy darab kenyérrel tökéletes reggelt, 

uzsonnát vagy, vacsorát nyujt. 

Kalhreiner ér Hanck 

Vlökben 

Kathreiner Kneipp Malatakávét. 

éppen a mai nehéz 
ajánlatof. 

A kormányhoz közelálló körök értesü- 

lése szerint Antonescu külügyminisz er 

december hónap első felépen Genfbe uta- 

zik és résztvesz a Népszövetség üléssza- 
kán. Nem tartják kizártnak, hogy a Nép- 
szövetség ülésszakának befejezése után 

a külügyminiszter ellátogat Londonba és 
Párisba is, hogy eleget tegyen az angol 

és francia kormányok meghivásának. 

A lengyel sajtót máris élénken foglal- 

koztatja Antonescu külügyminiszter kö- 

zeli varsói látogatása, amelyet az első 

fontos lépésnek tartanak a román-len- 

gyel kapcsolatok kimélyitésére, ami egy- 

Antonesecu külügyminiszter 

varsói, londoni és párisi 

látogatása 

ben majd lehetővé teszi a keleteurópai és 

középeurópai államok közeledését is. A 

külügyminiszter Creti a nu meghatal- 

mazott miniszter és AnastasiukRaul 

sajtófőnök társaságában, valamint a ro- 

mán tiszti küldöttség kiséretében már 

kedden utazik el a fővárosból. Szerdán 

Antonescu külügyminiszter megszakitja 

utját Krakkóban és ott koszorut helyez 

Pilsudszky nmarsall sirjára. Novem- 

ber 26 és 27-én a román külügyminiszter 

Varsóban megbeszélést folytat Beck 

lengyel külügyminiszterrel. Ezeken a na- 

pokon kihallgatáson jelenik meg Mos- 

cziezky köztársasági elnöknél és 

Rydz mi iely marsallnéli is. 

Lengyelország - mint annak 

idején már megirtuk - a Népszö- 

vetségben bejelentette gyarmatok- 

ra való igényét. Varsóban és Len- 

gyelország minden városában teg- 

nap háromnapos gyarmati propa- 

ganda kezdődött. Népgyüléseket 

rendeznek, amelyeken Tengyeo 

Lengyelország gyarmatokat kövelel 

nénieleslenének elhelyezésére 
szág számára gyarmatokat köve- 

telnek. A lapok vezércikkekben le- 

szögezik, hogy Lengyelország tul- 

népes népfeleslegének elhelyezésé- 

re gyarmatok kellenek. Ezekre 

azért is szükség van, hogy onnan 

nyersanyagot e 

A németek elgansoltak : 

Annak az áldatlan harcnak, mely a 

Carei vidékén élő németek részéről a 

magyar iskolák ellen folyik, jellegzetes 

epizódja játszódott most le a salajme- 

gyei Capleni községben. Itt évek hosszu 

sora óta római katolikus hitvallásos 

elemi iskola müködött magyar tanitási 

nyelvvel. A Gauamt ismételt követelé- 

sére a tanügyi hatóságok bevezették a 

német tanitási nyelvet, mire a szülők 

kijelentették, hogy akkor inkább román 

tannyelvü iskolába küldik gyermekei- 

ket annál is inkább, mert ezek a német 

nyelvet nem birják és érintkezési nyel- 

vük a magyar. Gyermekeiket be is irat- 

a magyaroknak nem kellett a német iskola 

igy a gyermekek román iskolába járnak 

a magyar iskolát, 

ták a román állami iskolába. Rendben 

is folyt a tanitás a mult hétig, amikor 

megjelent a községben két német tanitó 

és a gyermekek egy részét átparancsol- 

ták az állami iskola német tagozatába. 

A szülők nem voltak hajlandók gyer- 

mekeiket a német iskolába járatni és 

ujólag kijelentették, ha nem tanittat- 

hatják őket magyar anyanyelvükön, 

akkor a román iskolába kivánják járat- 

ni. A tanitó azonban kizárta őket a ro- 

mán iskolából azzal az indokolással, 

hogy a német osztályba vannak be- 

osztva. 

A szülők nem nyueeek bele ebbe az 

Timisoara I., 

felmentés sjogerős 
Legnagyobb választék 

Legujabb főlinőikabátok és ruhák 

Radá. 
Bulevard Regele e egeleerdinand 6 (Lloyd-sor) 

Legjobb minőség 

szeritsék gyermekeiket. A tanfelügyelő 

elintézésbe és emlékiratot szerkesztve 
mintegy háromszáz aláirással beküld- 

ték azt az oradeai tanügyi hatósághoz. 

Küldöttséget is menesztettek, amely 

előadta, hogy a gyermekeket kényszeri- 

tik a német iskolába, holott ők román 

iskolába akarják járatni, ha magyar 

iskolát nem látogathatnak. A küldött- 

ség szónoka kifejtette, hihetetlennek 

tünik, hogy a szülők, akik románul 

akarják tanittatni gyermekeiket, ezt ne 
tehessék, hanem német nyelvre kény- 

nyomban intézkedett, hogy a gyerme- 

keket engedjék zavartalanul a román 

iskolában tanulni. A németek akadékos- 

kodása és erőszakoskodása igy szünte- 

tett meg egy magyar tannyelvü hitval- 

lásos elemi iskolát. Ujabb tanujele a 

nemzetkisebbségi együttérzésnek. 

.......... 

A megült mazda lelesége 
a gyilkos lelmentéséi kéri 
Az aradi hadbiróság előtt szokatlan ügyet 

tárgyaltak. Cojoc Hie katona néhány 

hét előtt agyonlőtte Cant Vasile aradme- 

gyei gazdát, aki az aradi ügyészségi fogház 

foglya volt. A tárgyaláson a katona védője 

azzal érvelt, hogy a fegyver véletlenül sült 

el és a golyó olyan szerencsétlenül találta a 

katona előtt haladó gazdát, hogy ezt meg- 

ölte. A védőügyvéd azután elővette az 

agyonlőtt gazda felesége által irt levelet, 

amelyben Cojoc Ilie felmentését kéri, mert 

ez megigérte, hogy feleségül veszi és felne- 

veli a megölt gazda hat gyermekét. A levél 

alapján a hadbiróság figyelembe vette az 

enyhitő körülményeket és mindössze egy 

hónapi fogházra itélte a gondatlan katonát, 

akinek büntetését a vizsgálati fogsággal ki- 

töltöttnek vették. 

- Elitélt polgáriskolai tanár. Targu- 

muresen két év előtt S i m ó Géza polgár- 

iskolai tanár lakásán házkutatást tartot- 

tak, amely alkalommal a Tömegkultura 

cimü folyóirat több példányát találták. A 

folyórat egyik cikkét az ügyészség ál- 

lamellenesnek találta és azért eljárást 

inditott a tanár ellen. A targumuresi tö 

vényszék Simó Gézát államellenes pr
opa- 

gandáért két hónapi fogházra itélte. 

A karácsonyy 

játékáru- kiállita 
; megnyilt!! 

Sehwariz üyuli 
fimisoara 1., Merty- utca 1 

Feltünő olcsó árak 1 Megtetinthel sételkényszet 1 
Eladás nagyban és kicsinyb 
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tonban választói előtt nagy beszédet tar- 
tott, amelyben hangsulyozta, hogy An- 

glia fegyverkezésével nem akar senkit 

megfenyegetni. 

Anglia sohasem visel olyan há- 
borut, amely a népszövetségi 

paktummal és a párisi egyez- 

ménnyel ellentétben állana. 

A fennálló nemzetközi szerződések értel- 

Anafia nem visel olyan háborut, 
amely a népszövetségi paktummal 

ellentétben van 
Eden angol kölögyminiszter Lezming- 

san semmiféle háboruba. 

Anglia azonban résztvehet egy 

háboruban, ha egy harmadik 

államot védtelenül megtámad 

egy másik állam. 

Abban az esetben, ha egy uj nyugat- 

mében, amelyekhez az Irákkal és Egyip- 
tommal kötött szerződések is tartoznak, 

Anglia nem kényszerithető automatiku- 

európai szerződés vagy egy uj locarnói 
paktum jönne létre, akkor Anglia a né- 
met birodalmat is megvédi a jogtalan 

támadással szemben. Ma egyetlen állam- 

tól sem lehet azt követelni, hogy auto- 

matikus háborus kötelezettségeket vál- 

laljon, 

ha csak az illető állam exiszten- 
ciális érdekeinek megvédéséről 

nincsen szó. 

A hichedt bandita harminckilenc vablótámadásnál 
személyesen vezette bandáját 

A bacaui esküdtbiróság tegnap foly- 
tatta Coroiu bandita és társai bün- 
perének tárgyalását. Tegnap befejezték 
a vádirat felolvasását, amelyben felso- 

rolták a Coroiu bandája által elkövetett 
rablótámadások minden részletét. 

Coroiu ezekből harminckilenc- 

nél személyesen vezette ban- 

dáját. 

Az igazságügyminiszterium elrendel- 
te, hogy a Coroiu-pert a leggyorsabban 
be kell fejezni és ezért a hatóságoknak 
nagy gondot okozott, hogy lehetne a 
vidéken lakó nagyszámu tanut a tár- 
gyalásra felvonultatni. A Botosani kör- 
nyékén lakó tanuk ellen elővezetési pa- 
rancsot adtak ki, azután különvonatot 
állitottak össze, oda felpakkolták a ta- 
nukat és szigoru őrizet alatt Bacauba 

kisérték őket. Ott azután egy éjszakára 
a tárgyalótermekbe helyezték el őket. 

A tanukon kivül a fegyverek 
és más gyilkos szerszámok 
egész arzenálját is Bacauba 
szállitották, ahol azok mint 

bünjel szerepelnek. 
Ujabb jelentés szerint a vádirat fel- 

olvasása után a védők kérték a tárgya- 
lás folytatását. A vád százötvennyolc 
tanuja közül ugyanis hetvenhét hiány- 
zott és az esküdtbiróság ezért el akarta 
halasztani a tárgyalást. A vádlottak, 
Coroiuval az élen, szintén a tárgyalás 
megtartását kérték. Az esküdtbiróság 
helytadott a kérelemnek és elhatározta, 
hogy a hiányzó tanukat a tárgyalás 
során elővezetteti. Az esküdtbiróság 
azután megkezdte a vádlottak kihallga- 
tását. 

A személyi adatok megállapi- 

tása után Coroiu részietesen 
elmondotta, milyen körülmé- 

nyek késztették arra, hogy 
utonálló legyen és leirta össze- 
tüzését Alisei csendőrőr- 
mesterrel, aki elcsábitotta a 

feleségét. 

Az összetüzés után a csendőrőrmester 
ugy állt bosszut rajta - mondotta -, 

hogy lopás gyanuja miatt őrizetbe vet- 

te. A börtönben megismerkedett Ma- 

zare hirhedt banditával, akivel együtt 
azután a rablások és utonállások egész 

sorozatát elkövette. 

A vádlottak kihallgatása több napot 

vesz igényba és ezért csak a jövő hét 

vége felé kezdődik meg a tanuk kihall- 

gatása. A tanuk között van Coroiu 
anyja és huga is. 

Avilágiforradalm 
érdekében uj terv készül 
A Németország és Japán között létre- 

jött állitólagos katonai szerződés Szov- 
jetoroszországban nagy nyugtalanságot 
váltott ki. A szovjet kormány ezért bizo- 
nyos diplomáciai lépésekre határozta el 
magát. 

urenev tokiói szovjet nagykö- 
vet tegnap megjelent a japán 
külügyminiszteriumban és kö- 

zölte Szovjetoroszország elége- 

detlenségét. 

A szovjet nagykövet hangsulyozza, hogy 
a japán-német szerződés igen kedvezőt- 
lenül befolyásolhatná Japán és Szovjet- 
oroszország viszonyát. 

Illetékes német helyen kijelentették, 
hogy Németország és Japán között lét- 
rejött megállapodás nem vonatkozik sem 
katonai együttmüködésre, sem pedig 
nyersanyagok beszerzésére. Berlinben 
kijelentették, hogy ebben az ügyben a 
két érdekelt kormány legközelebb közös 
nyilatkozatot ad közre. 

Carmencipők 
a legjobb gyártmányok 

THETOM És CAUROM sár- és hőcinók 
megérkeztek a 

EARMEI cinőáruházba 
a Lloyd-kávéház mellett 

Japán és Németország közös 
akciója nem irányul Szovjet- 
oroszország ellen, hanem kizá- 
rólag a kommunista internacio- 
náló és annak világforradalmi 

tervei ellen. 
A nyilatkozat arra is kiterjed, hogy a 
kommunista internacionále az utóbbi 
időben Azsiában igen széleskörü kommu- 
nista propagandát fejt ki. 

Az Angriff cimü berlini lap, amely 
Göbbels német propagandaminiszter 
hivatalos szócsöve, legutóbbi számában 
azt irja, hogy a szovjet a világ forradal- 
masitására uj tervet dolgozott ki. Az uj 
programot a szovjet politikai irodája a 
harmadik internacionáléval együtt szö- 
vegezte meg és 

megszerezte hozzá Woroszilov 

tábornoknak, a vörös hadsereg 
főparancsnokának beleegyezé- 

sét is. 

fécfiszövetek 
és szabókellékek a legnagyobb választékban, legolcsóbban 

kaphatók 

Rabong é Schneider R.-T. 
Timisoara I., Piata rötani röm. kat. püspöki-palota 

Az uj program mindenekelőtt a külföldi 
kommunisták aktivitását sürgeti.Hir sze- 
rint a szovjet lemond arról, hogy messze- 

fekvő országokban uj kommunista köz- 
pontokat létesit és azért elejtették a Spa- 
nyolország teljes bolsevizálására vonat- 
kozó tervet is. 

Elsősorban arra törekszenek, 

hogy Szovjetoroszország körül 

kommunista gyürüt épitsenek 

ki és azért főleg a szomszédos 
államokban akarnak nagy kom- 
munista propagandát kifejteni. 

Olasz lapok ezzel szemben azt irják, 
hogy Szovjetoroszország pénzzel, tanács- 
csal és emberrel igyekszik lehetővé ten- 
ni, hogy Katalóniában minél előbb kiki- 
áltsák a független szovjet köztársaságot. 
A katalán szovjet köztársaság bázisul 
szolgálna Oroszországnak Nyugateuró- 
p helsevizálására 

szóló következik, majd Brandeisz 

zenetanár kiséri orgonán. 

tüanönyanyat / dlvattatak 
behö. di és török 

szönyegek 
Centrala Lánei S. A. R 

Weisz-palota 

- Református templomi ünnepély. 

formátus Nőszövetség ma, vasárnap 

után hat órakor templomi ünnepélyt rende 
gazdag és müvészi programmal. Az ü 

pély gyülekezeti énekkel kezdődik, 
Ajtay Gábor lelkész imádkozik. Utána 
Magyar Dalárda Szegő Ferenc karnag 
vezetésével előadja Nagy és erős vag 

Uram cimü kardalt. Debreczeni Is 

ván vezetőlelkész bibliamagyarázatot tari 

dr. Kriván Gyuláné pedig két dalt én 

kel. Bakos László szavalata után ének 

zsef zenetanár hegedüszólót ad elő. Az 

nepélyt gyülekezeti énekkel fejezik be. A 

ének és hegedüszámokat Tolnai Bél: 

A Reformáti 

Nőszövetség szeretettel kér és köszönettel 

fogad adományokat a szegény gyermekei 

felruházására. 

z. F. E.-előadás 

a Lloyd-klubban 

novembher 24-én, kedden estegőrakor 

D-. Pap Illés: 

LESSING 
Belénődil nincs Belépődii nincs 

Mikulás-csokoládé- 
különlegességek 

a legdusabb választékban 
En gros En detail 

Timisoara IV., Sír. I. C. Brátianu 15 

Jiubán öndte 

zengés 
cimű verskötete 

legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

lélegyzétekel ellogad 

Déli Jticlap 
kEiadóhivatala 
Timisoara., Pia Bratianu 



előFIzETÉSI ÁRAK 

tagánosoknak egy hónapra 70, negyet 

évre 200. félévre g0, egész évre 750 lel 

Wyugdilasoknak hónapra 60, negyed 

évre 160, telévre á00, éger évre 600 lel 

Hatósagoknak. közhivataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 let 

Magyarországos: 

msgánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő 

yusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, télévre 15. egész evre 80 pengő 

tTelefon: 
4-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

a „Temesvarer Zeltung" nyomdás 
nayomáso- 

Az egyetlen esztelen étőfény 
H. L. Hawkins professzor, az őslénytan 

hires tudósa az angol tudományfejlesztő 

társulat ülésén kijelentette, hogy az ember 

z egyetlen esztelen élőlény". Nincs az a 
hangya, hal, madár vagy tigris, amely ugy 

selkednék, mint az ember. Ezek mindnyá- 

an alkalmazkodnak természetes környeze- 

ükhöz, az ember azonban vasból és kőből 

épit magának környezetet, idegeit a rádió 

májával fesziti, gyors repülőgépeken ro- 

an a kontinensek és tengerek felett s ko- 

ók előtt izzad, amelyekre védő-szemüveg 

ül nem is tud ránézni. A fiziológusok és 

pszichiáterek egyformán attól tartanak, 
hogy egyszercsak összeomlik a hajszában. 

„Ezt a fajtát a sors igen látványos emelke 
re szánta, de egyuttal ugyanilyen látvá- 

nyos bukásra is, amelynél teljesebb és gyor- 

sabb még nem volt a világon" - állapitotta 

g előadása végén Hawkins professzor. 

ROMANIA UJ BUDAPESTI ÉS SZó- 

Ilég! AI KÖVETE. Fővárosi jelentés sze- 
rint Románia uj budapesti meghatalma- 

azott miniszterévé Bossy Rault nevezték 
NG ki, mig Szófiába Crutescu Radu kerül 

ghatalmazott miniszteri minőségben 

követnek. 
-Az iparengedélyek becserélésének 

utolsó hete. Az iparosok iparengedélyei- 
nek és az ipari szakmunkások munka- 
könyveinek becserélési határideje no- 
vember 30-án lejár. Az érdekelt iparosok 
annal is inkább tegyenek eleget ezzel 

lutlftt 
; 

- 
uládé 

ségel 
gtékbal 

kapcsolatosan kötelezettségeiknek, mert 
november 30-a után ellenőrző bizottsá- 
gok keresik majd fel az ipari mühelyeket 

s azokat a munkaadókat és munkáso- 

kat, akik iparigazolványuk, illetőleg 

unkakönyvük becserélését nem kérel- 

ezték, szigoruan megbüntetik. 

-sSibiu uj plébánosa. Sibiuban a 

v orbuchner Adolf püspökké való ki- 

nevezésével megüresedett belvárosi plé- 
ánia élére a pápa Badilla János ár- 

vaházi igazgatót nevezte ki. Az uj 
kinonjog életbeléptetése óta különben 
az első eset, hogy plébánost pápai 

jóváhagyással neveznek ki. Badilla Já- 
os tizennyolc esztendőn keresztül ál- 

lott a Teretianum-árvaház élén és Sibiu 
atolikusai között nagy népszerüség- 

ek örvend. 
-A tragikus végü szinésznő holttes- 

t exhumálják. Cristescu Tita, a uötelé 
rejtélyes körülmények között meghalt 

g! ucurestii szinésznő, még holta után 
9014 sem nyugodthatik békében. Tiz hónap- 

hogy eltemették és most ismét ki- 
k sirjából a holttestét. A fővárosi 

emetőben ugyanis most készült el a 

tescu-család sirboltja és ide helye- 

ével együtt exhumálják Antonia 
vü meghalt nővére holttestét is, ame- 

támadná; 

- a habzó fogpaszta - 
megóvja fogai épségét és egészségét. 

Kalodont 3 kiváló tulajdonságoa biztositja a 

helyes fogápolást: 

a speciális fog-és száj-szappan enyhe habja 
alaposan megtisztitja a fogakat, oit is ahová 
a fogkefe nem juthat el; 

akölönlegesen finom tisztitó anyag kifenyesiti 
a fogzománcot, anéelkül hogy azt meg- 

a Dr. Bröunfich által összeállitott Sulforizin- 
Oleat fokozatosan távolitja el a fogkövet és 
megakadályozza az virakéepződést. 

A román nemzeti diákszövetség rende- 

zésében ma, vasárnap városunkban anti- 

revizionista gyülés lesz. A nemzeti diák- 

szövetség David Lucian elnök alá- 
irásával kiáltványt tett közé, amelyben 

közli, hogy a román diákság ma, vasár- 

nap az ország minden egyetemi városá- 

ban ugyanabban az időpontban revizió- 

ellenes gyülést tart. Városunkban az an- 

tirevizionista gyülést ma délelőtt tizen- 
egy órakor a városi szinházban tartják 

meg. 
A nemzeti parasztpárt ma Aradon 

szintén antirevizionista gyülést rendez, 

amelyen a párt vezérei közül Miha- 

lache, Maniu, Madgearu, Popo- 

- Az olasz agglegényadó. Az olasz kor- 

mány a mult esztendőben bevezette az agg- 

legényadót. Ebben az évben 160 millió lira 

folyt be az agglegényadóból. Ezt az össze- 

get sokgyermekes anyák segélyezésére for- 

ditják. 
- Tiltott vallási egyesületek müködésé- 

nek megakadályozása. A belügyminiszté- 

rium és a kultuszminisztérium együttes in- 

tézkedései értelmében a hatóságilag betil- 

tott vallási egyesületek semmiféle propa- 

gandát nem fejthetnek ki. Ennek értelmé- 

ben a Bibliakutatók nemzetközi egyesülete, 

a Milenisták, a Jehova tanui, az Adventis- 

ták, a Reformisták, végül az Aratók egye- 

sületének tagjai semmiféle tevékenységet 

nem fejthetnek ki, eszméiket sem szóban, 

sem röpiratokban nem terjeszthetik. A tet- 

teseket az államrend védelméről szóló tör- 

vény alapján büntetik. Akit ezeknek a til- 

tott vallási egyesületeknek érdekében való 
tevékenységben tetten érnek, nyomban le- 

nek örök nyugalomra és az ügyészséghez kisérik. 

Városunkban a diákság, 

Aradon a nemzeti parasztpárt 
tart ma antireviziós gyűlést 

Vici Mihai és Lupu dr. is résztvesz- 

nek. Az aradi antirevizionista gyülésre 

Timis-Torontal megyéből is különvona- 
tok szállitják majd a résztvevőket és ez- 

ért bizonyosra veszik, hogy a nagygyü- 

lésen mintegy 20-25 ezer ember jelenik 

meg. Kedvező idő esetén a gyülést a 

Gloria sporttelepen rendezik meg, mig 
esős időben a nyári szinkörben tartják. 

A ma reggel Aradra érkező Mihalache a 

párthivek sorfala között vonul be a vá- 

rosba és a városháza előtti téren felálli- 
tott emelvényről megtekinti a gyülés 
résztvevőinek felvonulását. A gyülés le- 
folyása után nagy társasebéd lesz a nem- 
zeti parasztpárt vezéreinek tiszteletére. 

. ..
 

1 - Az olasz csapatok megszállják 

egész Abessziniát. Az olasz csapatok 

folytatják az előnyomulást középső 

Abessziniában és az a céljuk, hogy az 

országot egészen a szudáni határig meg- 

szállják. A csapatok előtt repülőgépek és 

harci kocsik haladnak. A katonaság se- 

hol nem talál ellentállásra. 

- Meghalt a magyar vivósport atya- 

mestere.. Budapesten tegnap hetvenegy 

éves korában meghalt Rákossy 

Gyula ismert magyar vivómester, aki a 
vivás valódi müvésze volt. Rákossy 

Gyula neve akkor lett világhires, ami- 

kor tanitványa, F u chs Jenő dr. kétiz- 

ben is megnyerte az olimpiai kardvivó 

bajnokságot. Rákossy Gyula volt Tisza 

István gróf és Bethlen István gróf vivó- 

mestere is. A magyar vivósport igazi 

apostolát vesztette el vele. 

Hol van Duna? 
A város vezetősége - mint megir- 

tuk - szerdán elhatározta, hogy Buna 

Dimitrie téglagyári igazgatót felmenti 

a tejközpont vezetése alól és bizottsá- 

got küldött ki a tejközpontnak Bunától 

való átvételére. Azóta naponta három- 

szor-négyszer is keresték Bunát, hol a 

tejközpontban, hol pedig a téglagyár- 

ban, hogy megbeszéljék vele az átvétel 

pontos idejét. Buna Dimitriet azonban 

sehol nem találták. A városházán szál- 

lóigévé lett a kérdés: Hol van Buna? 

Elhatározták, hogy most már tovább 

nem keresik és ha nem találják meg, 

távollétében is átveszik a tejközpontot. 

POLITIKUSOK TöÖMEGES LETAR- 

TOZTATÁSA BULGARIÁBAN. Szófiai 

jelentés szerint a bolgár fővárosban 

több régi politikust letartóztattak és 

valamennyit vidéki városokban inter- 

nálták. A fővárosból igy eltávolitott po- 

utikusok száma állitólag harminckettő. 

Az intézkedés okait egyelőre nem hoz- 

ták nyilvánosságra. 

- Egy idegen hatalom keveri a kár- 

tyákat Keleten. Shangai jelentés szerint 

kinai körök ugy tudják, hogy a mongól 

csapatok által a határon provokált har- 

cok mögött egy idegen hatalom áll. Ti- 

zennyolc idegen tiszt késziti a mongolok 

haditerveit és kétszáz idegen tiszt vezeti 

csapataikat. 
E Bő esőzés. Tegnap egész napon keresz- 

tül borus volt az idő és napközben többször 

esett az eső is. Tegnap délelőtt tiz órakor 

három, délután négy órakor pedig ötésfél 

fok meleget mutatott a hőmérő. Románia 

déli és délnyugati részem mindenütt sok az 
eső. Egyes helyeken havas eső volt, az és: 

ki részeken igy például lasiban is havazo 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

szél gyengülése várható, csapadék nem 

nyugaton köd. Az éjjeli lehülés fol 

némely helyen eléri a 2-4 fok hideget is. 



Ilelhűszakatás nyomán 
Japánban Osarasuwa községben 

nagy árvizszerencsétlenség történt. A 
napokban óriási felhőszakadás volt, 

amely igen megduzzasztotta a környék- 

beli folyókat. Az árviz elszakitotta a gá- 
takat és a völgyben fekvő falura renge- 
teg viz zudult. A lakosságot álmában 

z 

támadt árviz 
elnusztitott egy egész községei 

lepte meg az árveszedelem, ami megne- 

hezitette a menekülést. Az első hiradás 
háromezer halálos áldozatról szólott, 

ujabb jelentések szerint a község ezer- 

hatszáz lakosa közül hatszáznyolcvan 
megmenekült, a többi pedig életét vesz- 

tette. A falu házai mind romokban he- 

vernek. A vizsgálat megállapitotta, hogy 

a lakosság már többször panaszkodott a 
gátak gyengesége miatt, azonban pana- 
szukat nem hallgatták meg. A japán 
kormány elhatározta, hogy az elpusztult 
községet nagyarányu segitségben része- 
siti. 

ögy viseltes kabát 
volt mindössze az öröksége Szentes 
Miklós egykori kivándorlónak, aki negy- 

lven hosszu esztendőn keresztül szolgál- 

ta hüségesen Forst William amerikai 

Imilliomost. Az öreg Forst, aki nemrég 
meghalt, palotáját és vagyonát jóté- 

ikonycélu intézményekre hagyta, Szen- 

tes Miklósnak, régi jó komornyikának 
pedig csak az a kabát maradt, amelyet 

a különc Forst nap-nap után viselt. So- 

káig feküdt az ócska ruhadarab a szek- 

rényben, de egy nap Szentes mégis csak 

felvette. Egyszerre csak a nevére cim- 
zett két kis csomagot talált, ahogy az 
egyik zsebbe tévedt a keze. Nagy volt a 
meglepődése, de még jobban elámult, 
ahogy felbontotta a csomagot. Az 
egyikben százezer dollár értékü rész- 
vény volt, a másikban pedig negyven- 
ezer dollár készpénzben. Tehát Forst 
mégsem feledkezett meg róla. Szentes 
Miklós, aki igy maga is milliomos lett, 
most bucsut mond Amerikának és haza- 
tér Magyarországba. 

Értesitjükolvasóinkat, hogy Dr. Köver 
János Bucuresti II., Str. Suntii Voe- 
vozi No. 50 cim alatt ügyvédirodát 
nyitott s vállalja a fővarosban ugy 
peres, mint perenkivüli ügyek el- 

mntézését. 

- Horthy Rómából visszatérve két 
napig Bécsben marad. Bécsi jelentés 
szerint Horthy Miklós magyar kor- 
mányzó Rómából visszatérve két napig 

écsben marad. Különvonata november 
9-én reggel érkezik az osztrák főváros- 

, ahol fényes ünnepségek lesznek a 
eletére. Aznap este Schönbrunnban 

fogadást rendeznek, amelyre több ezer 
eghivót bocsátanak ki. Másnap Hor- 
y katonai diszszemlét tekint meg, este 
edig résztvesz az operában rendezendő 

diszelőadáson. 
l 

zzazo zmotznosuauza mizzmtattortsmssavananozzomm 

Tiszti Raszinó 
ferrasz, étterem és sürcsarnok 

Maitre Jean igazgatása alatt 

ma. Vvasárnap megnyitia 
u onnan átalakitott helyiségeit 

Nagyvárosi üzem! 

A nolsári közönség találkozohelye ! 
BEucurestii nemzetizenekar 

Elsőrangu nolgári konyha, ratar- 
különlegesség / Kifünő horek 

Sneciál sör 

Evenmenü vájasztás szerint 35 lei 

SZERDÁRA HALASZTOTTAK AZ 
ÖGYVEDI KAMARA VALASZTMA- 
NYI ÜLEÉSÉT. A helybeli ügyvédi ka- 
mara választmányának alakuló ülését 

tegnap este hat órára tüzték ki. Az ala- 
kuló ülés azonban elmaradt és azt no- 
vember 25-én, szerdán délután hat órá- 
ra halasztották el. Az uj kamarai vá- 
lasztmány tagjai, akik között ugylátszik 
még mindig fennállanak az ellentétek, 
tegnap este csak megbeszélést tartot- 
tak. 

* Bél- és gyomorbetegek figyelmébe. 
Gyulladásos vastagbél, az epe és vese 
megbetegedéseinél a legkiválóbb euró- 
pai orvostanárok, mint Payr Lipcse, 
Joseph Berlin, Hofrat E. Freund 
Bécs stb. által használt és ajánlott 
„Darmbad? név alatt ismert bélgyó- 
gyitó fürdő a Dr. Freund-féle Cent- 
ral Sanatoriumban (fTimisoara 
I., Bul. Regina Mária 12, telefon 21-12), 
a betegek rendelkezésére áll. 

- Házasságok. A timisoarai anyaköny 
hivatalban tegnap házasságot kötöttek: Or- 
bán János munkás és Albert Rebeka, Ar- 
nold Károly fodrász és Meila Rozina, Máhr- 
le Sándor szabó és Simon Erzsébet, Weich- 
ner Károly kőmüves és Golyobis Erzsébet, 
Jung József kereskedő és Majoresz Anna, 
Rosu George munkás és Popa Sofia, Rada- 
nov Márkus cipész és Breuer Margit, Ro- 
senzweig Kálmán kályhaépitő és Pfeiffer 
Ilona, Giulvezan Ion szabó és Jancu Helena, 
Jane Aurel magántisztviselő és Nieszl Ka- 
talin, Riedl Lajos könyvkötő és Wattmann 
Mária, Malonyai András vasesztergályos 
és Zsizsik Erzsébet, Don János kereskedel- 
mi alkalmazott és Adám Ida, Bacsilla Béla 
kereskedő és Bárány Róza, Küfner Károly 
cipész és Fazekas Gizella. s 

- A londoni magyar bál nagy előké- 
születei. Londonban nagy előkészülete- 
ket tesznek a Claridge-szállóban meg- 
tartandó magyar bálra, amely november 
25-én éjfélkor kezdődik és még másnap 
este is tart. A bál fővédnökségét Ma r y 
özvegy királyné vállalta el, védnökei so- 
rában pedig több angol királyi hercegnő, 
számos angol arisztokrata hölgy és a 
londoni magyar társaság minden előke- 
lősége helyet foglal. A bálnak magyaros 
jellege lesz és sok angol hölgy Budapest- 
ről hozatott magának kosztümöt. Szá- 
mos magyar uri család indult el Buda- 
pestről, hogy résztvegyen a londoni bá- 
lon, amelynek jövedelmét jótékony célra 
forditják. A bálon Edvrard angal király 
is megjelenik. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Salengro temetése ma lesz. Saleng- 

re volt francia belügyminisztert ma teme- 
tik Lilleben. A temetésen a Blum-kormány 

teljes számban megjelenik. Renaud, a 

francia nemzeti front elnöke, nyilt levelet 

intézett Blum miniszterelnökhöz, akit fel- 

szólit, hogy a Salengro-ügyben hivasson 
össze becsületbiróságot. A jobboldali pártok 

maguk is azt akarják, hogy a rágalmazók 

bünhődjenek meg, ha tényleg rágalmazás 

történt. Ha azonban a vizsgálat azt fogja 

megállapitani, hogy Salengronak a háboru 

alatt való viselkedése nem tisztázódik kel- 

lően, ugy a jobboldal a halott iránti kegye- 

letből abbahagyja ezt a harcot, de minden- 

képpen azt akarja, hogy az ügy világosan 

álljon. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József' keserüviz a 

Bélmozgást csakhamar megélénkiti, az 

emésztőcsatornában összegyült salakot ki- 

üriti, a vérkeringést szabaddá teszi és a 

gondolkodó- és munkaképességet emeli Az 

orvosok ajánlják. 

- Halálozások. A város területén tegnap 

meghaltak: Teodorescu Marina sirásó öt- 

vennégy éves felesége, III. kerületi temető, 

Lőrinczi Bálint negyvenkét éves napszámos, 

V. kerület Cernaianu-utca 16 szám, Iancu 

Pavel harminchárom éves glimbocai nap- 

számos a kórházban. 

* Fajbaromfi kiállitás. A Fauna Banatu- 
lui baromfitenyésztési egyesület, mint min- 

den évben, idén is megrendezi őszi kisállat- 

kiállitását. A kiállitás iránt ugy a közönség, 

mint a vidéki baromfitartók közt is nagy 

érdeklődés észlelhető. A Fauna vezetősége 

és tagjai a bánsági elhanyagolt baromfiál- 

lomány vérfeljavitására az utolsó ülésén azt 

a határozatot hozta, hogy az egyesület te- 

nyésztői utján ingyenesen felajánlott 1500 

drb. fajkeltetőtojást, géppel keltetett napos 

csibék formájában, dijmentesen osztja széj- 

jel, olyan fajbaromfit kedvelő gazdák közt, 

akik a válogatott tojók utódait, saját köz- 

ségükben, tojás többtermelés céljából ter- 

jeszteni hajlandók. A különféle, csakis ha- 

szonbaromfifajok és viziszárnyasok a kiálli- 

táson megtekinthetők, kiválaszthatók és 

sorrendben előjegyezhetők. Kiállitásra ke- 

rül minden fajta szárnyas, baromfi, kacsa, 

liba, pulyka, galamb, diszmadár, páva, 
gyöngytyuk, fácán, éneklős madár, mókus, 
házi nyulak, keltető gépek, tenyésztési se- 
gédeszközök, takarmánycikek. A kiállitás a 
III. ker. Kiefer (Novotny) vendéglő termei- 
ben november 28-án délelőtt a közönség 
rendelkezésére áll. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 
geknél, vérszegénység, sápadtság és leso- 
ványodás eseteiben reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc József" keserü- 
viz az emésztőszervek müködését hatható- 
san előmozditja s igy megkönnyiti a táp- 
anyagok vérbejutását. Az orvosok ajánlják. 

„TITANIA 
manmun 

Vezérképviselet: 

Karner Ede R.-T. 
mezőgazdasági géplerakat 

Timisoara IV., Str. iratlanu 41 

Ára egy filmmel és a hozzávaló vetit 

DUX, a csodamozri 
Önműködőleg minden külön fényforr 
nélkül 5 perces teljes programot játszik 

0 

vászonnal Lei 750-. Vidékre post 
Kérjen diimentes felvilágositást és 

101. számu prospektust. 

CENTRALA DUX 
Kecskeméti, Timisoara !., Bul.I.G.Duca 
. 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I, Piata 

L C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk eimére ugy, hogy 

a hónap végéig 
— 

VEN tuu! 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

Forditó-irodám 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Deli Hirla 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szar- 
ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, olasz, szerb, cseh.ás 

ad 
in 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresttes 

Timisoara város volt első forditója. 

A higiena csodája! amely minden más 
gumit rögtön háttérbe szoritott, az uj, 
garantált. feltétlen megbizható, selyem- 
vékony s alig érezhetű „Primercs Bril- 

Hant Extra Primissima- 
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Szent Cectlia 
napját ünnepli ma az egész keresz

tény- 

ség. Ez a pogányságból kereszté
ny val- 

lásra áttért római leány volt el
ső mü- 

velője az egyházi zenének. Mártirhalált 

halt és ajkán halála percébe
n is zen- 

gett az Isten dicsőitéséről szóló him- 

nusz. Szent Ceciliában százado
k óta az 

egyházi zene védőszentjét tisztel
ik. Mai 

ünnepén a misében emlékeznek meg 

la a papok, az egyházi éne
kkarok pe- 

Cecilia-dalokat zengenek. 

GYIPTOM BELEP A NPSZö
- 

EGBE. Kairóban tegnap nyilt 

k az uj egyiptomi parlament. A trón-
 

zéd köszönetet mond a kormánynak 

kötött uj angol-egyiptomi szerző
- 

. Azután bejelenti azokat az intéz- 

eket, amelyek szükségesek Egyip- 

ak a Népszövetségbe való belépé- 

Vaida tanácskozott a külügymi- 

e Vaida Alexandru volt mi- 

zterelnök, 

nap Bucurestibe érkezett és Anto- 

scu külügyminiszterrel hosszasan 

ácskozott. A megbeszélés tárgyáról 

m került semmi hir nyilvánosságra. 

- Pénzügyi tisztviselők kitüntetése. 

király Joanovici Ion, Bura Si-
 

on, Tautu Anton és Gheorghiu 

a timisoarai pénzügyi tisztviselők- 

a Román Koronarendet adomá- 

tara I, Pa 

ninm9 é 

csak a 

layd dancina-bárban 
övárosi atrakciók 

- Hétfőn kezdődik a válaszfelirat vi-
 

ája. A kamarában és a szenátusban 

étfőn kezdődik a válaszfelirati vita. 

ddig több képviselő és szenátor irat- 

ozott fel a szónokok sorába. A felirati 

ita során Cosma Aurel dr., bánsági 

iberális képviselő is felszólal. 

- A Gyárvárosi Társaskör közgyülése. 

ovember 29-én, vasárnap délután 4 
órakor 

Tubhelyiségében tartja meg rendes évi k
öz- 

yülését, amelynek tárgysorozatán a 
szoká- 

jelentéseken kivül az általános ti
sztuji- 

szerepel. Inditványok legkésőbb 
3 nap- 

a közgyülés előtt az elnökségnek be- 

jtandók. 

- Ismeretterjesztő előadás a mü- 
egyetemen. A helybeli müegyetem eb- 

ben az esztendőben is megkezdi az is- 
meretterjesztő előadások sorozatát. Az 
első ilyen előadást november 24-én, ked- 

den délután hat órakor tartják meg az 
uj egyetemi épület disztermében, ahol 
Leonida Dimitrie mérnök, a müegyetem 
tanára ismerteti a gőzgépek történetét. 

- Alamellenes büncselekmény miatt 
elitélték Calimachi herceget. A jasii ité- 

lőtábla most foglalkozott Calimachi 

Scarlat herceg bünügyével, aki állam- 

ellenes büncselekmény miatt került a 

biróság elé. A herceg Babilonia pusztu- 

lása cimen cikket irt, amelyet az 

ügyészség kifogásolt és meginditotta 

ellene az eljárást. A törvényszék fel- 
mentette a herceget, de az ügyészség 

felebbezést jelentett be és igy másod- 
fokon a jasii itélőtábla elé került, amely 
Calimachi herceget egy évi fogházra és 
tizezer lei pénzbüntetésre itélte. v
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1Sdrerk táblázatra 
megmutotla, nogy kék, vagy szorke szemhez, 
szöke hajhoz, élénk arcszinhez Mystikom Rachelt 

puderés egy kevés Orange orefesték illik! Azom- 
ban ez csak egy példa, mert akár szöke, barna, 
vagy gesztenyeszin a haja a Sdherk téblázot 
alapján kivólasztott - Mystikum puder arcfesték 
kiegésziti szépségét és omi még f abb: e- 

meli egyéniségét e 

A s.et táblazs Viyelláláunn minden özletben mundler 

ki van föggesztve 

A mai, vasarnapi sportmüsor kereté- 

ben két nemzeti bajnoki, két C-liga baj- 

noki mérkőzést és a kerületi bajnok- 
ság kitüzött mérkőzéseit bonyolitják le. 

A Banatul-pályán délután félháromkor 
Rusu áar. vezetése mellett a Chinezul- 
Iisa csapata az aradi Gloria együttesét 

látja vendégül, mig az Electrica-pályán 

délelőtt tizenegy órakor a CAMT-Jiul 
mérkőzésre kerül a sor. A Cliga kere- 
tében a Banatul-pályán délelőtt tizen- 
egy órakor a Banatul méri össze erejét 
az aradi Olimpia PTT együttesével, az 
Electrica-pályán délután félhárom óra- 
kor pedig az Electrica a lugoji munkás- 

csapattal harcol a bajnoki pontokért. 

Az uj Duna-hid megvalósulása felé. 
Franasovici közlekedésügyi minisz- 

ter, aki tegnap Belgrádba érkezett, alá- 

irta a Románia és Jugoszlávia között az 

uj dunai hid épitésére vonatkozó szer- 

ződést. 
- Tüntetők tüzharca a rendőrséggel. 

Megirtuk, hogy Tripoliszpan több arab 

ifju nacionalista letartóztatása miatt 

izessen elő, olvassa és terjessze a 

MaGYAR Ut cimű havonta kétszer 

megjelenő folyóiratot. Előfizetési 

ára. fél évre 80, egész évre 150 lei. 

Megrendelhető: Dr. Kövér J., Bucu- 

resti 1I., Str. Sfintii Voevozi 50 alatt 

zajos tüntetésekre került a sor. A tün- 

tetők, akik több izben tüzharcot vivtak 

a rendőrséggel, elsáncolták magukat. A 

tüntetők tegnap elhatározták, hogy 

megadják magukat s erre vonatkozólag 
tárgyalásokat kezdtek a rendőrséggel. 

- Elsülyedt egy német tengeralatt- 

Sport 
Jét nemzeti bajnoki 

és két Caliga bajnoki mérvhőzés lesz 

a mai spociptogram évdehessége 
A kerületi bajnokság első osztályá- 

ban a következő mérkőzéseket játszák 

le: Patria-Fratelia a Patria-pályán, 

Freidorf-Bohn SC a Freidorf-pályán, 

Rapid-CFR a Rapid-pályán, Vulturi- 

Galvani a Vulturi-pályán. Ezek a mér- 

kőzések délután három órakor kezdőd- 

nek. Jimbolian a Hertha-Staruinta 

mérkőzést bonyolitják le. A másodosz- 

tály müsora a következő: Victoria- 

Dura a Fratelia-pályán délután három 

órakor, Dacia-CSHN a Dacia-pályán 

délelőtt tizenegy órakor, Jandarmi- 

Juventus a Vulturi-pályán délelőtt fél- 

tizkor, Fortuna-Kadima a Dacia-pá- 

lyán délelőtt kilenc órakor. 

Szövetkezeti értekezlet. A tormaci 

gazdakörben november 29-én - a jövő 

vasárnapon - délután három órakor 

szövetkezeti értekezletet tartanak. Az 

értekezleten Koppány Rezső, a Bán- 

sági Magyar Gazdasági Egyesület főtit- 

kára, ismerteti a szövetkezetek fontos- 

ságát és müködési eredményeit. 

villamosszék az állatok számára. 

A városi állatorvosi hivatal az állatvédő 

egyesület kivánságára már régóta ta- 

nulmányozta, hogy az elfogott kutyák 

és macskák kiirtását hogyan lehetne 

kiméletesebbé és fájdalommentesebbé 

tenni. Elhatározták ezért, hogy ezentul 

a gyepmesteri telepen nem fogják az 

- Radocsay László dr. győri főispán 

felmentését kérte. Budapestről jelentik, 

hogy Radocsay László drt Moson és 

Győr vármegyék és városok főispánját, 

saját kérelmére ezen állásától felmen- 

tették. Radocsay László dr. az impe 

riumváltozás előtt Timisoara város fő- 

ügyésze, később pedig főjegyzője volt. 

- Az Adeverul és Dimineata uj vezetői. 

Az Adeverul és Dimineata cimü fővárosi la- 

pok vezetésében változás történt. A két lap 

politikai vezetését Sadoveanu Mihai 

volt szenátusi elnök, a Román Akadémia 

tagja és az ismert iró vette át. A két lap uj 

felelős szerkesztői Branisteanu és 

Teodorescu Branistee Az Adeverul 

részvénytársaság részvényeseit december 

tizenkettedikén ülésre hivták össze, amikor 

megválasztják az uj igazgatóságot. Graur 

Constantin és Labin felelős szerkesztők, 

kiléptek a két lap kötelékéből, ugyszintén 

visszavonult Graur Grigore szerkesztő 

és Pauker Emil kiadóhivatali igazga- 

tó is. 

- Könyvterjesztés miatt pénzbüntetésre
 

itéltek egy lelkészt. Gyallay Domokos
 

iró ábécés-könyvet szerkesztett és az a ha
- 

meg. Marosy Márton, Mihaileni község- 

beli unitárius lelkész száz ilyen ábécés- 

könyvet kapott ingyen való terjesztésr
e. A 

elkobozta és a lelkész ellen államellenes 

gásolt verseket és olvasmányokat 
románra 

vek terjesztésére nem volt engedély
e, azért 

kihágásért 1100 leire itélte. Az ügyész és 

a vádlott felebbezése folytán az üg
y a tar- 

gumuresi itélőtábla elé került, amely
 elha- 

lasztotta a tárgyalást, mivel a k
önyv kifo- 

gásolt részeinek román forditása nem áll
ott 

rendelkezésére. 

tóságok előzetes cenzurája alapján jelent 

mihaileni csendőrség azonban a köny
veket 

izgatás cimén feljelentést tett. Az odor- 

heiui törvényszék, miután a könyvben
 kifo- 

fordittatta, a lelkészt az izgatás vádj
a alól 

felmentette, de mivel a lelkésznek a kön
y- 

- Anwender nyomdatulajdonos ügye járó hajó. A lübecki kikötőben elsülyedt [ állatokat vasdoronggal agyonverni, ha- 

hadbiróság előtt. A helybeli hadbiró- 

ság tegnap délelőttre tüzte ki An wen- 

der Henrik nyomdatulajdonos ügyé- 

ek tárgyalását. Anwender Henriket 

hetek előtt német szinekben festett cég- 

blája miatt megidézték az állambiz- 
nsági rendőrségre, ahol tettlegességre 

az U. 1. német tengeralattjáró hajó. A 

tengeralattjáró gyakorlat közben egy 

másik hajóval összeütközött és ez okozta 

a katasztrófát. A husztagu személyzet 

közül mindössze tizenkét ember mene- 

kült meg. 

került a sor. A nyomdatulajdonost erre 

nyomban őrizetbe vették és átadták a 

hadbiróságnak, amely a vizsgálat le- 

folytatása után szabadlábra helyezte. 

ekintettel arra, hogy a bünügyi vizs- 

álattal egyidőben megindult közigaz- 

atási vizsgálat még nem fejeződött be, 

e az Anwender által bejelentett tanuk 

közül is több hiányzott, Coman Livius 

gyvéd, Anwender védője kérte a tár- 

alás elhalasztását. A hadbiróság a 

nem villamossággal végzik ki azokat. 

Erre a célra Németországból a város 

már meg is rendelte a szükséges villa- 

mosszéket. Ehhez hozzákötik a kiirtan- 

dó állatokat és azután beléjük eresztik 

RAnANU 
Alegnagyobb szaküzlet / Csillárokban 

nagy választék 

a villamosáramot. 

Ré-zletiizetés 

é 

MoOZIK MUSORA: 

Apolló-mozi: Párisi élet. 

Capitol-mozi: A kisértés ó
rája. 

Brannal. 

Centrala DU 
Püsnp ki nalola 

. 

Kecskeméti, I, Bulevard I. G. Duca 2 

Vasárnap, november 22, hétfő,
 november 23 

Tivoli-mozi: Cigánybecsület Stannal és 

moz
t szora i 

ADux-csodamozi műsora: 
cCIRKUSZ 

Filmek és mozigepek kaphatók a
 

-nál 
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Hhadacat toftácát, 

sztáct csálkjárát... 
Wally Westmore hollywoodi fősmin- 

kelő csókjaik hevessége alapján osztá- 
lyozta a filmsztárokat. Az osztályozás- 
nál az volt a mérték, hogy az egyes 
sztárok csókja mennyire rontja el a 
szájsminkeléstt A leghevesebb holly- 
woodi csókolózó pár Marlene Dietrich 
és Gary Cooper. Minden csók után tel- 
jesen ujra kell festeni a szájukat. Mae 
West, Gladys Swarthout, Fred Mac 
Murray viszont a legóvatosabb csóko- 
lózók közé tartozik. Csókjaik után alig 
kell egy-két apró javitást eszközölni a 
sminkelésen. 

A NOVEMBERI NYUGDIJAK SZAM- 
FEJTESE. A pénzüg. igazgatóság nyugdij- 
osztálya holnap, héteán kezdi a novemberi 
nyugdijak számfejtését. A nyugdijkönyvek 
Iszámfejtése a következő betürendben tör- 
ténik: november 23-án A-C, november 24- 
én D-F, 25-én G-J, 26-án K-L 27-én 
M-0, 28-án P, R, V, W és november 30-án 
S, T, U, Z betük kerülnek sorra. A számfej- 
tés kizárólag délelőtt 8-11 óra között tör- 
ténik. 

- A különböző vallási szekták felül- 
vizsgálása. Az ortodox egyház kongresz- 
szusa Tasiban tartott ülésén elhatározta, 
hogy a kultuszminiszteriumtól a külön- 
böző vallási szekták részére kiadott en- 
gedélyek felülvizsgálását kéri. Ezenkivül 
a kongresszus azt is kivánja, hogy vasár- 
napokon az istentiszteletek ideje alatt az 
összes nyilvános helyiségek, mozik és 
szinházak zárva maradjanak és semmi- 
féle nyilvános előadást ugyanakkor ne 
lehessen tartani. 

- Tőből levágta egy alvó ember fejét. 
A franciaországi Roubaix iparvárosban 
ahol igen sok lengyel textilmunkás telepe- 
dett meg, a mult éjszaka borzalmas büntény 
történt. Az egyik lengyel munkás lakásá- 
ba eddig ismeretlen tettes lopózott be és 
éles késsel tőből lemetszette az alvó ember 
fejét. A gyilkos azután áldozatának fejét 
magával vitte. A megölt ember felesége, aki 
a szomszédos ágyban aludt, nem ébredt fel 
és csak reggel fedezte fel a rettentő gyilkos- 
ságot. Az asszony ijedten ugrott ki az ágy- 
ból és sikoltozva rohant az utcára. A rend- 
őrség meginditotta a vizsgálatot, azonban 
leddig még nem tudott a gyilkos nyomára 
jutni. 

- Meghülésnél, náthaláznál, torokgyul- 
ladásnál, mandolalobnál, fülkatarrusnál, 
valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál 
naponta fél pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz nagyon jót tesz, mert a gyo- 
morbélcsatornát alaposan kitisztitja és des- 
Hnficiálja, azonkivül pedig megfelelő emész- 
tést biztosit. Az orvosok ajánlják. 

Patikák élszaka szolgila a 
November 23-tól november 29-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában 
levő Irgalmas-rend gyógyszertára. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

IKovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

Nevő Sárga-gyógyszertár. 
A I7. kerületben a Vacarescu-utcában 
evő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állandó éjszakai szolgálatot tart. 

zaazzemzozzzzzezzzasen 

ROXVY-Tánciskoláaban 
Szenzációs táncujdonságok 

PICCOLINOés cUBANA 
valamint az összes modern táncok a leg- ujabb stilusban, ugy a most kezdődő kürzusban, mint különórakban tanulhatók v 6-12-ig es csütörtök 12-ig tánciréning. / Beiratkozások 

Megirtuk, hogy a város ármegállapitó 

bizottsága kedden ülést tart, amelyen 
megállapitja a közszükségleti cikkekre 
vonatkozólag a december hónapra szóló 
maximális árakat, ezenkivül az egyes 
érdekeltségeknek a maximális árakkal 
kapcsolatosan nyilvánitott kivánságait 
is figyelembe veszi. A füszerkereske- 
dők emlékiratot nyujtottak be a város- 
hoz és rámutattak arra, hogy Aradon, 
Oradeán és Clujon a füszerkereskedé- 

fiz állami 

A pénzügyminiszteriumban megkezd- 
ték a jövő évi költségvetés előkészitő 
munkálatait. Ezzel kapcsolatban Can- 
cicov pénzügyminiszter karácsony 
előtt be akarja nyujtani azon törvény- 
javaslatokat, melyek a költségvetéssel 
kapcsolatban szükségesnek látszanak, A 
pénzügyminiszter álláspontja, hogy nem 
engedélyezi uj állások létesitését, a meg- 
üresedett állásoknak kivülállók által való 
betöltését, valamint uj hivatalnokok fel- 
vételét. Ez alól csupán egyes speciális tu- 
dást igénylő technikai állások betöltése 
alkalmával lehet kivételt tenni. A meg- 
üresedett állásokat csak előléptetések ut- 
ján lehet betölteni. Valószinü, hogy a 
tisztviselők bejelentett fizetésemelése el- 
marad. A kormány azon a nézeten van, 
hogy a drágasági hullámot megállitotta, 
tehát fizetésemelésekre nincsen szükség. 

Cancicov miniszter szakitott elődjei- 

nek azon nézetével, hogy a költségvetés 
kiadási oldalát minden körülmények kö- 

zött csökkenteni kell. Éppen ellenkező- 

leg, folytatni akarja, azon több mint egy 

DRAGABB LETT A VAJ. Tegnap kelle- 

metlen meglepetés érte a fogyasztó közön- 

séget, amikor vajat vásárolt. Megtudta, 

hogy a vaj ára egyik napról a másikra min- 

den indokolás nélkül megdrágult. A keres- 

kedők azzal védekeztek, hogy a sváb tejszö- 

vetkezet, amely a városi piac nagyrészét el- 

látja vajjal, az árat eddigi kilónkinti 

nyolcvan leiről egyszerre száz, sőt százhusz 
leire emelte. Ezt az emelést aztán a legtöbb 

vajtermelő sietett utánozni. Felhivjuk erre 

a vajdrágitásra a város figyelmét és kérünk 

intézkedést az indokolatlan vajuzsora letö- 
résére. 

Monocpolitalok kötelező eladása. A 
monopolvezérigazgatóság közli, hogy a 
vendéglősök és italkimérések kötelesek 
havonta az italmérési illetékük huszon- 
öt százalékát kitevő összeg erejéig el- 
adni a monopolitalokból. Akik ennek 
nem tesznek eleget, büntetésben része- 
sülnek. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági ga- 
bonapiacon már napok óta szünetel az üz- 
leti forgalom. A megfelelő kinálattal szem- 
ben ugyanis a kereslet egyáltalában nemni 
mutatkozik s ezáltal teljes az üzlettelenség. 
Az árak a piacon a következők: uj buza 

Megállapitják a decemberre 
érvényes maximális árakat 

kiadásait a jövő évben nővelik 

sek számára nem állapitottak meg ma- 
ximális árakat, Timisoarán pedig a ma- 
ximális árak megállapitásánál egyes 
cikkek árait tulalacsonyan szabták meg. 
A füszerkereskedők erre való hivatko- 
zással kérik, hogy ezeket az árakat a 
keddi ülésen felülvizsgálják. Igy pél- 
dául a háziszappan árát kilónkint husz 
leiben állapitották meg, holott azt a kis 
kereskedő a nagy kereskedőtől 25.50 
leiért vásárolja. 

költségvetés 

év óta uralkodó szellemet, hogy az állami 
jövedelmeket emelni kell, hogy a sze- 
mélyzeti kiadásokon kivül a dologi kiadá- 
sokra is megfelelő összegek maradjanak. 
A pénzügyminiszter ki akarja terjesz- 

teni a patenta fixát a 300 ezer leies jöve- 
delmi határig. Ugyanakkor azonban meg 
akarja változtatni a részvénytársaságok 
adózását olymódon, hogy felemeli a mi- 
nimális adókulcsot. 

Ezen ujitásokat olyképpen szándék- 
szik a miniszter keresztülvezetni, hogy a 
kincstár bevételei az egyenes adókból 
1 milliárd leiel növekedjenek. Ezenkivül 
uj pénzügyi törvények révén még más 
adók és illetékek révén akar Cancicov 
pénzügyminiszter jövedelemtöbbletet el- 
érni a kincstár számára. A munkálato- 
kat megneheziti az, hogy addig, mig a 
párisi tárgyalások nincsenek befejezve, 
még megközelitőleg sem lehet tudni, 
hogy az államadóssági szolgálat cimén 
mily összegeket kell beállitani a költség- 
vetésbe. 

ótengeri 310, uj tengeri 230, decem- 
beri szállitás 240, zab 260, takarmányárpa 
300, tavaszi árpa 320, korpa 230, muharmag 
420, tökmag 600, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 
százkilónkint. A lucernamag 26 és a lóhere- 
mag 25 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 
kező árfolyamok voltak: német márka 
40.90-41.10, drachma 0.89-0.90, cseh ko- 

rona 4.98-5.02, olasz lira 6-6.05, osztrák 
schilling 26.50-26.70. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 
Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 491.70-492.75, ólasz lira 

5=5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 
17, hollandi forint 52-55, cselrkorona 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) Francia 

frank 10-10.20, svájci frank 46-47, dol- 

lár 192-195, angol font 985-1000, olasz 

lira 9.80-10, osztrák schilling 33.50-34, 
magyar pengő 35.40-36, dinár 3.50-3.60, 

cseh korona 5.70-5.80, német márka 42- 
43, Napoleon arany 1300-1326 arany font 

78 kilós 405, uj buza 79-80 kilós 410, 

Timisoara V. Str. Brátianu 24 

zma 

Izlése szerint jól szabott ruhát kap, ha 

Bujdosó 
uriszabóhoz fordul, ki több aranyéremmel lett kitüntetve 

Timisoara III., Strada T. Cipariu 1, I Református-ház) 

1600-1630. 

m 

BETROSANIS. A. 
Vezérképviselet: Cornel cing 

Timisoara IV., Sfrada Mircea Vod 
Teleion 18 

Ipari szén 
Darabos szén 

Semikoksz Brike 
AUTOCALOR 

automatikus készülék 

közpenti iűtések részére szeneink 
sazdaságos felhasználasára. 

LEI? ANTAL 

fudomására hozza, hony műnhei 

alá helyezte át. 
Afalakitásokat, csak feltétlen féreg 
menieset, válial / Posialapn-hivá, 
házhoz is megy. 

Bár / Varieté 

Trio Namilton, zsonglőrök, akrobaták, 
6 dresszirozott kutyával 

cokkal 
Duo Malek, kómikus nyujtóakrobaták 

Mirabell, akrobata táncművésznő 
S Violettas giris 

Kezdete pont fél 11 órakor 

aradi kárnilosmester a 1. közönsei 

Us 
atrakciós november havi műsor 

Duo Mitton, belgrádi szám, mondain tán- 

Mara Maren, becsi groteszk táncművésznő 

Cornél-jazz Weszely Pál énekszámaival 

INMMMMAMAMMAMNMAMMMMMMMMMM 

Vesebajoka:t, hölyagb 

köszvényt radikálisan 

gyógyit 

Timisoara IV., Sír. T. VIadimireseu 32 
Telelon 21-24 

ántalmakat 

Főlerakat 
Kardos Miklós utódai 

Télika ikabátok 
és ruhák 

aszenszky 
konfe ció-áruházában 
Timisoarall., PiafaTráian 

E 

Eladó 
egy 2-tonnás 

mntermationai felerantó 
és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 
Közelebbit a tulajdonosnál 

Bauer és Gál, henmermalom, Uivar 
. 



pilepsziában szenvedők
 : 

világhirű amerikai „Donhide" 

bécsi Wagner- Jauregg klinika 

ménye szerint az epilepszia 

es olyan eseteiben is használt, 

ol minden más kezelés eredmén
y- 

n maradt. 

Bostán 200 - lei utánvéttel meg- 
ndelhető: Császár- gyógyszertár, 

icuresti. Calea Victoriei 124. 

onlemezek, 

nap, november 15. Bucuresti. 7.30: 

i műsor: torna és rádiózsurnál. Gra- 

háztartási és egészségügyi 

Ének. 23.20: Vendéglői zene. 24: Tánczene. 

Berlin. 19.15: Énekkar. 21: Szórakoztató- 

zene. 22: Vonósnégyes. Milánó. 21.40: A
 vig 

özvegy operett előadása. Utána tánczene. 

prága. 20.25: Katonazene. 23.20: Lemezek. 

23.35: Tánczene. Róma. 18: Szimfónikus- 

hangverseny. 21.40: Vegyes-zene. 23.25: 

Tánczene. Stuttgart. 20: Lohengrin-részle- 

tek. 21: Vegyes-zene. 

Hétfő, november 23. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: 
Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 

Felolvasás. 18.15: Angol lemezek. 19.19: 

Szórakoztató-zene. Közben 20: Felolvasás. 

zaz 
23.30: Vonósnégyes. Miláno. 18.15: Zongo-

 

rajáték. 22.50: Dalegyveleg. 23.30: Tánc- 

zene. München. 20: Wolf-dalok. 20.25: 

Chopin-müvek. 24: Tánczene. Prága.
 22.35.: 

Vonósnégyes. 23.15: Három dal. 24: Zo
n- 

gorajáték. Róma. 18.15: Vegyes-zene. 

21.40: Opera, utána tánczene. Stockholm. 

20.30: Lemezek. 21.30: Katonazene. 23: 

Zongorahármas. Stuttgart. 21.10: Zene. 

Varsó. 20.30: Caruso-lemezek. 21: Balett- 

zene. 22.30: Tánczene. 23: Énekkar. 24: 

Tánczene. 

Kedd, november 24. Bucuresti. 6.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramof
on- 

lemezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvet
itése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
18.15: 

A férfigyengeség 

nem betesség, 

hanem hanyassás 
Mindenesetre elitélendő az a férfi, aki 

szekszuális erőit elmulni érezvén, nem for- 

dul azonnal rendszabályokhoz az impoten- 

cia megelőzésére. 

Annál is inkább, mivel ez nagyon köny- 

nyen megvalósitható, hiszen a RETON-tab-
 

lettákban a leghatásosabb szerrel rendelke-
 

zünk, a szekszuális gyengeség leküzdése 

céljából. 

A RETON-kezelés fölötte egyszerü, 
na- 

ponta 3 tablettát veszünk be és a kezelé
s 

harmadik napján már biztos és erőtel
jes ha- adó. 11.30: Harangszó. 11.35: Szent- 

i.50: Egyházi zene. 12.15: Egy- 21.15: Schliss-Garde-négyes. 22: Lupescu 

Sándor Eftimiu Viktor megze
nésitett dalait Szórakoztató-lemezek. 19.15: Lemezek. 

19.50: Felolvasás. 20.10: Stanculescu Va- 
ének. 12.45: Déli hangverseny. 13.25: 

Ha si 

thirek. 13.45: A hangverseny folytatá- el sirun eni ; nculesen Va ás észlelhető. 

4.30: Könnyü-zene. 15: Gazdasági már. Fenn vo atok magasan. yugalom. zul énekel. Leon: Szeretlek. 
Giuliani: Ván- 

Szórakoztató-zene. Prunner: őszi dal. Lassen: Alom volt. dorkedv. Román népdal. Mario: Sant
a Lu- A RETON-tubus 25 pasztillát tartalma

z, 

cia. Curtis: Emlékszele még rám?
 Di Ca- ami egy nyolcnapos kurának megfele

l. 

kelőadás. 19.15: 

05: Előadás. 20.30: A brasovi filharmó- 

sok és a Bach-kar előadása. 21.35: 

22.45: Vendéglői zene. 23.55: Hirek. 
Buda- 

pest IL 7.45: Torna. Utána gramofon. 11: 
A RETON-tabletták 98 leire leszállitott 

pua: Maria, Mari, 1935. Fa
zla-mandolinze- 

áruknál fogva mindenki számár
a elérhetők, 

hnekar Volanescu énekesnővel. Rosenthal: 

mezek. 18.30: Előadás. 

í 

enfél cin i hangjáték előadása. 

k ar muzsikál 

18.30: nekar muzsikál. 

mnekar hangversenye. 
enekar. 23.40: 

ngjáték. 22.35: Hirek. 23: A rádiózene- 

r hangversenye. 24.05: Hirek. Budapest 

,12; Egyházi ének és szentbeszéd. 13.30
: 

hekari hangverseny. 15: Máthé Elek dr. 

ghiradója. 15.15: Farkas Béla és ci- 

nyzenekara muzsikál. 16: Gazdasági elő- 

ás. 16.50: „Séta az erzsébetvárosi bucsu-
 

ő 19: Katonazene. 

.50: Előadás. 20.20: Sebők Sári énekel. 

50: Sporteredmények. 21: Az ismeretlen 
22.40: 

ek, sporteredmények. 23.05: Cigányze- 

Cselényi József énekszá- 

val. 24: Jazz-band. 1.05: Hirek. Buda- 

est II. 16: Mit üzen a rádió?, után
a cigány- 

Hanglemezek. 

05: Költemények. 19.55: Katonazene. 

20: Előadás. 21.05: Hirek. 21.30: Szaló
n- 

Bécs. 18.45: A rá- 

Zongorajáték. 24.35: 

zz-band. Belgrád. 19.10: Tánczene. 
19.50: 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 1
3.05: H. 

Ragyóczy Jolán zongorázik. 13.40: Hirek. 

14: Allástalan zenészek szimfónikus
 zene- 

kara. 15.40; Hirek. 17.15: Diákféló
ra. 18: 

Szalónötös. 18.45: Papp Viktor előadása. 

19.15: Cigányzene. 20.10: Agyagfalvi-He
- 

gyi István csevegése. 20.40: Asbó
th Gyula 

tárogatózik. 21: A Filharmoniai 
Társaság 

hangversenyének ismertetése és 21.10: a 

hangverseny közvetitése. 23.10: Hirek. 

23.30: Hanglemezek. 24: Hirek né
met nyel- 

ven. 24.05: Lemezek. 1.05: Hir
ek. Budapest 

I. 19.40: Német nyelvoktatá
s. 20.15: Szen- 

de Ferenc énekel. 21.10: Elbeszé
lés. 21.35: 

Hirek. 21.55: Hanglemezek. Bécs
. 22: Wag- 

ner Richard-est. 23.30: A rádiózenekar 

hangversenye. 24.15: Keringő egyveleg. 

24.50: Könnyü- és tánczene. Belg
rád. 19: 

Népdalok. 21: Opera. Berlin. 20.1
5: Zongo- 

rajáték. 21.10: Vidám operarészl
etek. 22: 

Operett- és filmdalok. 24.30.: Tánczene. 

Deutschlandsender. 19.20: Gigli-lemezek. 

Ünnepi harangok. Arditi: E
lragadtatás, ke- 

ringő. Del'-Acdua: Falusi dal. Ma
cchiochi: 

Spanyol caprice. Lindsay: Atyának, köz- 

zene. Billy: Kis szerenád. Petres
cu: Román 

tánc. 21.05: Felolvasás. 21.20: Rádiózene- 

kar a szerzők vezényletével. Bo
hociu: Ro- 

mantikus szvit. Branzeu: Szi
mfónikus áb- 

ránd. 23.45: Simonis: Szim
fónikus allegro 

hegedüre és zenekarra. 23.20: Vendéglői 

zene. 23.55: Hirek. Budapest I.
 7.45: Torna, 

utána gramofon. 11: Hirek. 11
.20 és 11.45: 

Felolvasás. 13.05: Cigányze
ne. 13.30: Hirek. 

14.30: Hanglemezek. 5.40: Hirek. 17.10: 

Asszonyoknak. 18: Az Operaház t
agjaiból 

alakult zenekar. 19: Vitéz Házy Jenő dr. 

előadása. 19.30: Herz Lili zongorázik. 

20.15: A rádió szalónzenekara. 22.20.: Hi- 

rek. 22.40: Tangózenekar. 23.10: I
dőjárás- 

jelentés. 23.45: Hanti Rezső dr. ola
sznyelvü 

előadása. 24: Cigányzene. 1.05: Hir
ek. Bu- 

dapest I. 19: Francia nyelvoktat
ás. 19.30: 

Kapható az ország összes gyógys
zertárai- 

ban és drogériáiban. 

msem 

21.05: Előadás. 21.35: Hirek. Bécs. 18.25: 

Dalok. 23.30: Aria és dalest. 24.20: 
Táncze- 

ne. Belgrád. 19.30: Enek. 20.50.: Né
pdalok. 

21.30: A filharmónikusok. 23.2
0: Népdalok. 

Berlin. 20.15: Zene. 21.10: A rádió
zenekar 

játéka. Deutschlanásender. 21.10: Régi 

táncest. 23.30: Szalónzene. 24: Tánczene. 

Milánó. 18.15: Uj-lemezek. 21.40: Szimfó- 

nikus-hangverseny 22.40: Egyfelvonásos 

és utána tánczene. München. 20
.15: Opera. 

23.50: Tánczene. Prága. 21.5
0.: A rádiózene- 

kar hangversenye. Róma. 
18.15: Uj-leme- 

zek. 21.40: Opera, utána tánczen
e. Stock- 

holm. 21: Operett. 22.15: Ének. 
Stuttgart. 

21.10: Tarka óra zenével. 22.45: L
emezek. 

24.30: Tánczene. Varsó. 20.20: Vidá
m zenés 

diákest. 21.15: Szimfónikus-hangverseny. 

23.45: Tánczene. 

2110: A filharmónikusok hangversen
ye. Mezőgazdasági félóra. 20: Hanglemezek. 

zezat 

....
.. 

ALIBI - Hát azt meg kell 

szára és szebbnél-szebb vaskos bókokk
al adóznak az 

ifiasszony duzzadó szépségének. 

azért csak 

adni!... - nézegeti magát 

a vak nem látja, hogy ezek ketten jobb 

napokat láttak valaha. 

Itt szokták meginni az uzsonna kávéjukat már 

- Regény - 

Irta: F. Balla Erzsébet 
(Copyright by d. PEN 

25 and Déli Hirlap 1936/37.) 

Közelebb lép a tükörhöz. Figyelmesen megnézi 

önmagát. Fájdalmas mosoly rángatja száját, kaján 

grimasz. Hirtelen husában érzi a lánynak 
a gyülölet 

önkivületében odavágott szavait. Majd
 hallja teli alt- 

hangját dudolni. Lehunyta a szemét. És akko
r a lélek 

mélységes magányából feljajdul a gyermek panasz
os 

-Fá-á-áj! 

Fájdalom éles, hosszu tüje szur hirtelen a férfi 

mellébe: a tü, amellyel a gyermek szegény kis 
mellét 

XVI. 

Annuska takarosan kiöltözve trónol a Royal 

ávéház kasszájában. Arcán a terhes asszonyok ré- 

t várakozó boldogsága. Finom krepselyem
 ruhát 

sel, nyaka körül csipkét, ékköves függők
et, melltüt, 

uzzadt rövidkörmü ujjai merevek a csillogó gyürü- 

oroktól 

A kispolgári jólét eleven józsefvárosi kiraka
ta ez 

ifjuasszonyka, akiben nehezen ismerné fel
 valaki a 

ár hónap előtti kültelki áruház-virágot. Cseng a 

assza, fiadzik a pénz, folyik immár az 
alku a családi 

házacskára, amit gyümölcsös és veteménye
s kert vesz 

körül és utban van a gyerek, nagyon is utban... A 

ózsi fia. 
Szegény jó Lebovits mama, ha megérhette 

volna. 

e ő csöndesen, boldogan elszunnyadt a ká
véház meg- 

yitó-bankettjének hajnalán. 

Azóta mi minden nem történt... Ha 
az ember 

rágondol, hát szédül a feje. Ime, Annusk
át majd fel- 

veti a jólét. A vagyonosodás lassu, de biztos utján 
van 

és ezzel együtt megindult fölfelé 
a társadalmi rang- 

étrán is. Nagyságos asszonyomnak szólitják és 

sztihand"-al köszöntik. Valóságos társaság kezd 

Annuska kedvtelve a szemközti bársonyhuzatos box 

metszett tükrében. De mit neki a világ mi
nden férfijá- 

nak, minden válogatott bókja! ö csa
k a Jóska róka- 

vörös szeplős sunyi fejét követi a teki
ntetével. Hogy 

az milyen ur lett! És micsoda üzletemb
er. Ugy bánik 

a vendéggel, mintha világ életében „tu
laj" lett volna. 

Alázatosan meg is süvegelik, amellett 
ég a keze alatt 

a munka. Asztaltól-asztalig bókol
, konyhából pincébe 

futkos és a minap nem restelte sajátke
züleg kidobni 

azt a garázda részeg pasast, aki zárór
a után sehogy- 

sem akart odébb tágulni. 

No hiszen! Annuska ragyog a visszaemlékezés 

boldog gyönyörében. Azt érdemes volt 
látni. Ahogy az 

repült! Egyenesen a biztos ur láb
a elé! S az még fel 

is irta... Jóska meg is kinálta -
 már mint a biztos 

urat - egy stampedli kisüstön-főtt
el. Meg is itta a 

biztos ur egészséggel, krákogott is kéjes
en, mert az a 

jó szilvórium majd kirágta a gigáját. K
rákogva ment 

tovább, azzal a nyugodt tudattal
, hogy a Royalban 

minden rendben. 

Pedig, pedig... Annuska nyugtalan
ul fészkelődik 

a helyén. Csak ő tudja, meg a jóiste
n, hogy záróra 

után a söntés mögötti kis szobában 
Jóska gyanus ala- 

kokkal „szok" összebujni. Sugnak-bugnak hosszu 

órákig, arany-ezüst törmeléket mére
getnek, finom kis 

mérlegeken. Csak ő tudja, Annuska, me
g az a jóisten, 

hogy Jóska „Iikvidál Pénzzé teszi 
apránkint a „zálo- 

gokat", előbbi életének bizonyité
kait és ezzel likvidálja 

egykori foglalkozását. 

De Uristen, meddig fog még ez e
ltartani?! An- 

nuska nem mer lélegzetet venni, ha 
rágondol és verej- 

tékes lesz a homloka. Legalább addig vége lenne
, mire 

a gyerek megérkezik. „Azután" maj
d leimádkozza An- 

nuska azt, „ami volt". Majd helyrejót
ékonykodja. 

Olyan szép volna ez az élet. Ehol 
megint: Itt jön 

Annuska legujabb két büszkesége, 
két valóságos ba- 

rátnője, két finom, szép fiatal 
uriasszony. Mert igaz, 

hogy olyan nagyon egyszerüen öltö
znek, oly szerények 

és csöndesek s kénytelenek az irodáb
an két kézzel meg- 

körülötte kialakulni. Az urak odakönyökölne
k a kasz- 

. 

hetek óta és oly kedvesen szóba elegyed
nek Annuská- 

val, ugy elkérdezik a háztartásról, jövendő babáról, 

miegyébről, oly finom uri módon leangyalomozzák, 

letegezik, hogy annak csak ugy dagad a 
szive. Meg is 

hivta őket ma öt órára a söntés mögötti
 kis szobába, 

uri vendégségbe, egy csésze jó erős frissf
őzetü kávéra, 

egy kis jó foszlós sajátsütetü kalács
ra, miegymásra. 

Már át is adja a kasszában a helyét a Ma
ris leány- 

zónak, már megy is elébük nehézkesen r
agyogva. Két 

ilyen finom uriasszony.. Körülveszik
, ölelik, becézik, 

viszik, vezetik a karjukon, hogy nehéz állapotában 

„félre ne találjon fépni". 

Kérdezgetik erről-arról, csevegnek a 
fütött kávé- 

tól illatos, ragyogóra surolt és meszelt
 kis szobában, a 

szelid lámpafényben. Nagyon jól el v
annak. Egyszer 

csak előpakkol ám az egyik asszonyk
a, a szőke egy 

csomagocskát. Kibontja és kiteregeti az Annuska 

ámuló szemei előtt. Póhálófinom csipke babaholmi, 

vajszinü: pólyahuzat, kiskocsipárna, 
takaró, rékli és 

fejkötő, világoskék atlasszal alábél
elve. Annuskánals 

eláll a lélegzete. 

Neked hoztam, drágám, - mo
ndja édes-bájo- 

san az a gyönyörü halványképü 
asszony, mint egy jé 

tündér. A kisfiadnak. Viselje egé
szséggel. Az én fiana 

kinőtt belőle. Hét éves s csak eg
yszer viselte, a keresz- 

telőjén. Akkor még jól ment nekü
nk. Akkor... még 

boldogok voltunk... 

Eltörik a hangja, egyszerre felzokogz. A barnal 

asszonyka átölelve tartja és cs
ititja. 

Ne izgasd magad szivem, má
r nem segithetsz 

rajta... 

Annuska csupa fájó részvét. Nem 
mer kérdezni. 

De a barna asszonyka odasugja neki siró barátnője 

feje fölött. 
-A férje miatt sir, aki nagy bajba került és m

ost] 

nincsenek együtt... 

Annuska tragédiát sejt, nem állha
tja meg, meg- 

kérdi akadó lélegzettel. 

-Dehát, hol van a férje? Mi tör
tént vele? 

keresni a kenyerüket ebben a mai nehéz vilá
gban, de (rolyt. köv.) 



Pegolcsóbb hiedetés - leggyocsabb eredmény 

L Bratiana 4. Fabrica Kardes- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: Marc 
tratik, Piata Küttl, A hírdetési 

Jlázasság 
35 éves 

pagyok, nagyvendéglős, elvált. Házasság 

téljából hozzám illő nő ismeretségét kere- 

Bem némi készpénzzel. Leveleket S,Jó em- 

ber" jeligére a kiadóba kérek. (4879) 

fikalmezás 

Két-szobás 

lakás fürdőszobával és összes mellékhelyi- 

ségekkel azonnalra kiadó. III., Str. Odobes- 

cu 40. (4872) 

Bérbeadó 

Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 

házban november 1-ére irodának, rendelő- 

nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 

vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

(4789) 

! Mindenes 

Szobaleány felvétetik. Jelentkezés délelőtt 
Es délután, III, Str. Odobescu 13, a gyári 
krodában. (4869) 

Mindenes , 
lól főzni tudó, éves bizonyitvánnyal, kis 
zetéen felvétetik. III., Bulev. Mihai 
Niteazul 26. T. ajtó 6. (4882) 
i 

Fényképészsegédet 

keresek azonnali belépésre. Kovács fényké- 
bész, Oravita. 
/ 

(4884) 

Atlandó nagy raktar 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 
tűzhelyekben. továbba 
zománcozott és rekete 
modern szobakályhák 
ban chamottal kibelelve 
leszállitott árak mellett 

JUNGINGER 
Himisonra 1I., Timocului-u. 2, Kovács-patika mellett 

sllást keves 
Diesel motorhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 

Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

1 fakás 
1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 

kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

/ Modern 

3-szobás lakás uj házban, kiadó. 2 utcai és 
kisebb udvari szoba, emailfürdő, vizvezeték, 

villany. III., Str. Dragomir 4. (4875) 

ucher cserépkályhák 

ZSOLNAY 
Fayence- 

Kiadó 

utcai, világos, száraz egyszoba-konyhás la- 

kás, vizvezetékkel a konyhában, december 
11-re II., Str. Feldioara 11. Atlantic-mozi- 

val szemben, emeletes ház. (4887) 

Modern villa 

december 1-re, II., Str. Fagul 7. szám alatt, 
kiadó. Erdeklődni Suciu mérnöknél, II., Ste- 

fan cel Mare 24. (4889) 

a szép akar lenni 

tejkrémet, liliom-tejszappant, 
Hiiompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyégyszertérban 

Adászvétel 
Kézimángorló 

nagyon jó állapotban, eladó. Szivességből 

megtekinthető Scherter vaskereskedésben, 

I., Str. Eminescu 6. (3050) 

Eladó 
jókarban lévő gyermekágy. Matica, III., 

Str. Porumbescu 111. Megtekinthető 8- 
12-ig. (4877) 

Házhely 

III. kerület központjában, olcsón eladó. Vil- 

1amos megálló. Piata Bisericii 4/a. 

(4878) 

112 leit fizet 

1 gramm tört aranyért „Ora Fixa"-cég. 

Vesz tört aranyat, ezüstöt, zálogjegyet. 

IV.,, Str. I. C. Bratianu 31. (1020) 

Eladó 

kis családi ház 366 négyzetöl, 1500 drb. cse- 

megeszőlőtőkével, 187 nemes gyümölcsfával. 

Ügynökök dijaztatnak. Abrahám, Ronat, Str. 

Magdi 42. (4868) 

Családi ház 

Használjon KILKA-féle Hliom- 

I 
a „Fekele Sashoz" 1. Piata L C. öratiano 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy ió könyv! 

cea 200.000 leiig megvételre kerestetik. II., 

Str. Balas 30. (4e83) 

4 utcai, 3 udvari szobából és egy kis 
ból álló tehermentes ház Buziason. 
lődni Timisoara, 

mal szemben. 

Bohn, Begaszanató. 

120.000 lei bizonyitható évi tiszta h 

hozó üzleti ház, Timisoara környékén. S 
séges tőke 320-350.000 lei és német n 
tudás. 

„Haláleset miatt" jeligére a kiadóba ké. 

Eladó 

Szaktudás nem fontos. Levele 

(4 

12 hold föld a vizmüvek előtt, köveze 
mellett. Cim: Mató. Telefon 225. 

Eladó 

(4 

keresek megvételre, 

nem főutvonalon. Ajánlatokat „Biztos" j 

ige alatt a kiadóba kérek. 

Kis családi házat 

két-három lakássi 

(4881 

114 lóerőst, háromfázisut, megvételre kei 
sek. Klein bőröndös, I., Str. Galati 1. 

Villanymotort 

(4888) i 

iülöniéle 

befon nádszékeket egy vak, II., Str. Glori 
9. Adám Willwerth. 

Olcsón 

(438 

Eőlizetőink és olvasóink a Deli Hirlan ki 

Benedek Elek: 

Swift: Gulliver utazásai.. 

Andersen meséi... . 

Tutsek Anna: Régi emlékek . 

Ccoper: Az utolsó mohikán.. 

csempek 

carrarit- 
adiói Dadlólapok 

Olcsó! 
Legjobb minőség 

Timisoara IV / Telelon 7-07 

Munecke: Hagenbeck munkában 

Vidéi előtizetőinknek nostán küldjük a k 

vásárolhatják 

önköltségi árban: 
Tutsek Anna: Tréfás mesék............ 
Grimm-mesék......... 

Balla Ignác: Két kis lurnktó........... 
Szinetár György: 8 fiu 8 története...... 
Szegedy IHa: Kis fiuk, kis lányok igaz története... 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi.. 

öcsik..... 

Z. Tábori Piroska: Béke-sziget........ 

Ego: Bodnár Hus pályaválasztása ........... 

Courths-Mahler: A kis libapásztor. .. 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese.. 
Greenhorn: Három világrész csavargója..... 
Andrews: A sarkoktól az egyenlisőig........ 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

tásával utánvétlel 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
misonra l Plata Hrattanu 

atóhivatalában a kövelkező könyveket 

20 lei 

, 20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

45 lei 

60 lei 

60 lei 

90 lei 

65 lei 

50 lei 

55 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

...... 

...... 

......... 

ivánt könyveket a portó hozzászámi- 

Molyrágott, kiégett, 

ruháit tökéletesen, olcsón mübeszövi. Kele- i) 
men Irma, I, Str. Brediceanu 4. I. 5. 

............ 

Meghivó 

jófékonyeélu hangverseny 

KALMAN DEZSŐ 

Müstoppolás 

beszakadt, kikopott énl g 

(4880 

A vakok egyesülete f. é. no 
vember 22-én, vasárnap d. e. 
jél 12 órakor az irgalmasok 1 
templomában 

rendez, melynek jövedelmét 
tagiainak segélyezésére for- 
ditja a karácsonyi ünnepek 
alkalmából. Belépődij nincs. 
Adományokat a jótékony 
célra való tekintettel kösz 
nettel elfogadunk. 

ezere 
zgomántozott 

s lekete 

speciális takaréktüzhelyüzemn 


